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ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA SOCIALISTA ROMANIA

Ieri a început in Capitală

Consfătuirea pe țară
în sala Ateneului Român au început luni dimineața lucră­rile Consfătuirii pe țară a lu­crătorilor din industria chimi­că, organizată din inițiativa C.C. al P.C.R. și a Consiliului de Miniștri.La consfătuire iau parte de­legați ai colectivelor din uni­tățile industriei chimice, pre­cum și reprezentanți ai altor ramuri ale economiei naționa­le, numeroși invitați.Participă, de asemenea, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Miniștri, condu­cători de instituții centrale, oameni de știință, activiști de partid, de stat și ai organiza­țiilor obștești, cadre din învă- țămîntul superior.Asistența a întîmpinat cu vii și puternice aplauze pe tova­rășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Birlâdcanu, Alexandru Drăghici, Ilie Ver- deț, Maxim Berghianu, Leonte Răutu, Iosif Banc, Petre Bla- jovicî, Janos Fazekaș, Petre Lupu, Manea Mănescu, Gheor­ghe Gaston Marin, Roman Moldovan, care iau parte la lucrările consfătuirii.Rostind cuvîntul de deschi­dere a lucrărilor consfătuirii, tovarășul Alexandru Drăghici, membru al Comitetului Exe­cutiv, al Prezidiului Perma­nent, secretar al C.C. al P.C.R., a spus:Prima Consfătuire pe țară a lucrătorilor din industria chimică are sarcina de a dez­bate problemele tot mai mari și complexe care stau în fața acestei ramuri, precum și a altor sectoare ale economiei naționale chemate să sprijine dezvoltarea chimiei riia.Ca și celelalte în Romă-consfătuiri

care s-au ținut pînă în pre­zent, și aceasta se înscrie pe linia metodelor de muncă pro­movate de conducerea parti­dului nostru, de a se consulta și a dezbate cu muncitorii, specialiștii, inginerii, cu toți oamenii muncii aspectele prin­cipale ale dezvoltării economiei naționale, în scopul de a găsi căile și mijloacele pentru con­tinua îmbunătățire a activității în toate domeniile.Se află în sală muncitori și maiștri de înaltă calificare», tehnicieni și ingineri din ser­viciile de concepție, din sec­ții și ateliere, specialiști din institutele de cercetări și pro­iectări, din laboratoarele uzi­nale, economiști, conducători de întreprinderi și institute, oameni de știință, lucrători din aparatul de partid și de stat, care, cu competență și simț de răspundere, pot da soluții valoroase problemelor actuale și de perspectivă ale industriei chimice.Prezența la consfătuire a conducerii de partid și de stat, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Parti­dului Comunist Român, arată încă o dată, atenția de care se bucură industria chimică, ra­mură în care își desfășoară activitatea aproape 120 000 de lucrători animați de dorința de a-și spori .aportul la întări­rea și ridicarea p.șt.riei». Ja de- Săvîrșirea liste.Actuala precedată, dezbateri rodnice în majorita­tea fabricilor, uzinelor și com­binatelor chimice, în institu­tele de cercetări și proiectări,

construcției' socia-consfătuire a fost după cum știți, de
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Dezvoltarea industriei chimice

și sarcinile ce revin acestei ramuri 
din documentele Congresului al IX-lea 

al P. C. R.
Raport prezentat 

de tovarășul Gheorghe Gaston Marin

Florile în peisajul citadinSchimb <ie experiență legat de amenajarea spațiilor verzi și înfrumusețarea orașelor
în zilele de 14 și 15 iulie se 

va desfășura în orașul Timi­
șoara un schimb de experiență 
în legătură cu unele probleme 
de spații verzi, gospodărirea și 
înfrumusețarea orașelor, activi­
tăți de o deosebită importanță 
în dezvoltarea urbanistică. Vor 
fi prezentate, cu acest prilej, 
materiale și referate privind 
înfrumusețarea orașelor și 
principii moderne de amena­
jare a spațiilor verzi, întreține­
rea acestora, dotarea spațiilor 
verzi cu elemente de distracție, 
precum și producerea și valori­
ficarea materialului dendrolo- 
gic. La elaborarea acestor ma­
teriale au colaborat colective 
de specialiști din sfaturile 
populare ale orașelor Timi­
șoara. București, Cluj, . precum 
și de la institutele I.P.G.C: și 
I.S.C.A.S. București.

în afara referatelor care se 
vor expune în fața participan- 
ților, prin grija comitetelor 
executive ale sfaturilor popu­
lare s-au elaborat și s-au difu­
zat în timp util tuturor partici- 
panților unele materiale și stu­
dii, dintre care amintim : „Din 
experiența amenajării spațiilor 
verzi în zonele urbane nou clă­
dite" (orașele Galați, Constanța, 
Brașov, Craiova și Pitești) 
..Noutăți în producerea mate­
rialului dendro-floricol" (orașe­
le Cluj, București și Tg. Mureș), 
„îmbunătățirea aspectului spa­
tiilor verzi prin folosirea ele­
mentelor constructiv arhitectu- 

(Institutul Proiect Bucu- 
,,Amenajarea zonelor 

extraurbane" (orașul Ga­

rale“ 
rești). 
verzi 
lăți).

Cu ____ .
experiență, se va organiza și o 
expoziție floricolă interregio­
nală.

Vizitarea parcurilor și ame­
najărilor din Timișoara a re­
zervației dendrologice de la 
Bazoș precum și alte manifes-

ocazia acestui schimb de

țări vor completa această ma­
nifestare.

Legat de cadrul general al 
lucrărilor consfătuirii, va avea 
loc între 15 iulie — 10 august 
primul concurs și expoziție de 
fotografii artistice Foto Flo­
ra 67 organizate de Sfatul popu­
lar al orașului Timișoara, Co­
mitetul de Cultură și Artă și 
Asociația Artiștilor Fotografi — 
Filiala Banat.

Orașul gazdă, Timișoara, își 
va primi oaspeții cu unele sur­
prize... în temă. Organele loca­
le au asigurat un cadru cores­
punzător desfășurării lucrări­
lor. schimbului de experiență și 
se străduiesc să-și primească 
vizitatorii cu 
frumoase în 
jării spațiilor verzi, 
și. în general, a s.1 
și înfrumusețării orașului. Din­
tre acestea, amintim sistemati­
zarea Pieței Unirii, amenajarea 
malurilor canalului Bega, ame­
najarea parcului Tudor Vladi- 
mirescu și a pavilionului. expo­
ziției floricole și altele.

La desfășurarea lucrărilor 
schimbului de experiență pre­
cum și la elaborarea măsurilor 
care se vor stabili, vor participa 
cadre de răspundere și lucră­
tori din cadrul aparatului co­
mitetelor executive, ale sfaturi­
lor populare regionale și orășe­
nești, specialiștii din întreprin­
derile si sectoarele de gospodă­
rie comunală și în spe’cial cei 
chemați să concureze la ame­
najarea și întreținerea spațiilor 
verzi. Au fost invitați, de ase­
menea, reprezentanți ai orga­
nelor centrale, ministere și ins­
titute de proiectare, cercetări 
și învăț ămînt.

Ing. HORIA TEIUȘANU 
director adjunct al Direcției 

Gospodăriei Comunale 
și Gospodăriei locative 

din C.S.I.C.O.L.A.S.

realizări cit mai 
domeniul amena- 

curățeniei 
sistematizării

la care au participat zeci de mii de muncitori, tehnicieni, ingineri, economiști. A fost analizată multilateral și apro­fundat situația din unități, s-au făcut numeroase propu­neri, care, aplicate în practică vor duce la ridicarea pe o treaptă superioară a întregii activități viitoare.Ne exprimăm convingerea că delegații și invitații vor dezbate problemele esențiale ale muncii din industria chi­mică, vor dezvălui și supune criticii neajunsurile ce se mai manifestă, iar pe baza expe­rienței pozitive acumulate vor fâce propuneri valoroase, pen­tru îmbunătățirea activității în toate domeniile și în toate sectoarele, potrivit sarcinilor trasate;, .de ' 1Congres, al Partidului Comu­nist Român. ,Discuțiile ce urinează să aibă Ioc timp de trei zile, în ședințe plenare și pe secții de specialitate, vor constitui, fără îndoială, încă o mărturie a holărîrii ferme a lucrătorilor din industria chimică , de a-și îndeplini sarcinile dălrăsputr- dere ce-le revin din ; mărețiil program al partidului de ri­dicare pe o treaptă nouă, su-

cel -de-al IX-lea

perioară, a procesului de de- săvîrșire a construcției socia­liste în țara noastră.Delegații au ales apoi orga­nele de lucra ale consfătuirii.în continuare, tovarășul Gheorghe Gaston Marin, vice­președinte al Consiliului de Miniștri, a prezentat raportul privind dezvoltarea industriei chimice și sarcinile ce revin acestei ramuri din documen­tele Congresului al IX-lea al Partidului Comunist Român.In ultima parte a ședinței de dimineață au început discuții­le ■ asupra raportului prezentat.Au luat cuvîntul Aurel Teodoru, director general al Combinatului chimic Borzești, Teodor Antonescu, inginer șef- al Combinatului de fibre artificiale — Brăila, Florian Saica, director gene­ral al Combinatului de în­grășăminte chimice — Turnu Măgurele, Ștefan Stoian, cup- torar șef la Uzina de super- fosfați și acid sulfuric — Nă­vodari, Augustin Korch, in­giner, șef mecano-energetic la Combinatul chimic — Făgă­raș- Nicolae Giosan, președin­tele Consiliului Superior al
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Studiul
limbilor clasice 

in licee
Ministerul Învățămîntului 

a hotărît înființare^ înce­
pînd din anul școlar 1967— 
1968 a unor secții' cu clase 
profilate pe studiul limbilor 
clasice (latina și greaca), în 
următoarele licee : Liceul 
„Ion Creangă" din București 
Liceul „Mihail Eminescu" 
din Cluj și Liceul „Horia, 
Cloșca și Crișan" din Alba-, 
Iulia.

în aceste școli va funcți­
ona 
elevi 
din ... ... 
căreia ' i se 
Clașa XI-a ___ „ __ „.

în legătură cu aceasta, tov 
Ion Dragomirescu director 
în Ministerul învățămîntului 
ne-a declarat următoarele :

— In prezent liceele de 
cultură generală funcționea­
ză începînd cu cl. a X-a cu 
două secții : reală și uma­
nistă, elevii dobîndind încă 
din liceu o pregătire 
deosebită fie la disciplinele 
umaniste, fie la cele științi­
fice. Cu toate acestea, actu­
alul profil al secției uma­
niste nu cuprinde în sufici­
entă măsură studiul limbilor 
clasice și al culturii greco- 
romanc.

Pentru a remedia această 
situație și a crea premisele 
formării viitoarelor cadre 
de cercetători în acest dome­
niu, Ministerul Invățămîntu- 
lui a hotărît înființarea a- 
cestor licee și secții cu clase 
profilate pe studiul limbilor 
greacă și latină.

cite o secție ai cărei 
vor studia începînd 

cl. IX-a limba latină, 
va adăuga în 
limba greacă.

mai

ȘTACHETA RECOLTĂRILOR
LA ÎNĂLȚIME MAXIMA I

♦

Un an întreg, lucrătorii ogoarelor 
au plămădit în retorta pămîntului, 
pîinea nouă. Au semănat, în soluri 
bine îngrășate, sămînța productivă, 
au fertilizat culturile și le-au plivit,

acolo unde a fost cazul, de buruieni. 
Acum, în luna lui cuptor, ei dau o 
ultimă și decisivă bătălie : strîngerea 
și înmagazinarea operativă a întregii 
producții obținute.

Mecanizat și manualPuternică, cu tendință de accentuare, canicula, în spe­cial în zona sudică, a grăbit pîrguirea păioaselor de toam­nă. In consecință, în Oltenia, pînă la linia mediană și chiar dincolo de ea, „marea" cereale, grea de rod, de ioarea aurului nativ, a ceput să. fie străbătută, lung și-n lat, de combine. „Corăbiile argintii" plutesc acum- pe valuri de lanuri.Sub soarele torid, mecani­zatorii din gospodăriile agri­cole de stat și stațiunile de mașini și tractoare, coopera­torii au luat cu asalt cîmpia. în ritmurile zilnice prevăzute (datorită bunei organizări a muncii și efectuării unor re­parații de calitate la utilaje) ei au strîns cu sîrguință, re­pede și fără pierderi, în pri­mul rînd holda de orz-recolta 1967. La Celaru, Mîrșani sau Ghizdăvești, din raionul Ca­racal, ca de altfel în marea majoritate a cooperativelor agricole dinspre miazăzi, un­de s-a acționat cu toate for­țele, sfîrșitul recoltării orzu­lui a și fost anunțat, cil cîteva zile în urmă, De altfel, acea­stă treabă de sezon este aproape încheiată atît în ra­ioanele Băilești și Calafat cit și în raioanele Corabia sau Caracal.Acum, în zona sudică, bă­tălia a fost' strămutată spre atingerea unui alt obiectiv: punerea rapidă la adăpost de intemperii a de grîu.. De bele au dat per a tor ii din la »■ semnalul ie.șît' în “masă

de cu- în- în

bogatei recolte îndată ce boa- în pîrgă coo- Rast, bunăoară, agronomului au —în total circa2 000 de-oameni. — să adune.

în silozuri și hambare, aurul spicelor. Se lucrează mecani­zat iar acolo unde cere, manual. Se intens, fără răgaz, n.eața pînă seara acționează ducția este țărilor.Hărniciași în raionul Calafat. Da Seaca de cîmp. Tunarii Noi ca și la Maglavit, secerișul, în ciuda temperaturii ridicate, se intensifică de ta o zi la alta. Griul, ca și orzul, birje selectat, fără corpuri străine sau umiditate peste normal, este încărcat în autocamioane sau căruțe și expediat la si­lozuri — pentru onorarea con­tractelor încheiate cu statul — sau în magaziile coopera­tivelor. Imediat, în miriște intră în funcțiune presele care•

situația o muncește de dimi- tîrziu. SeIar pro-cu spor.pe măsura aștep-este la ea acasă Calafat.

string și balotează paiele. Duh ele, tractoarele trag brazi nouă. într-o serie de unită] din raioanele Băltești, CorJ bia. Caracal, în noua brazq a și fost pusă la termini sămînța pentru realizarea cl lei de-a doua culturi (îndel sebi de porumb).Tn cîmpia de peste Ol toate eforturile mecanizator] lor și cooperatorilor, la unj son, sînt perseverent îndreJ tate spre strîngerea, condiții narea și transportarea opJ rativă a griului și secarei <j pe cele peste 278 000 hectal în curînd, și de aici, țara, ol menii muncii, vor putea coi suma pîine proaspătă, calq din bogata roditoarele nești. recoltă produsă meleaguri ol
Ing. V. STANCU

Din zori și pînă amurgește.

(Continuare in pag. a 3-a)

Sosirea conducătorilor de partid și de stat la consfătuire
Probleme ale Sfaturilor Populare

Cînd se așterne colbul
• Metode învechite și hîrtii inutile • îndrumarea nu e 

totuna cu dădăceala

Cuprins într-un termen abstract, stilul de muncă are 
în fapt o imensă paletă de reprezentări dintre cele 
mai concrete, reunind preocupări dintr-o multitudine 
de sectoare de activitate. Cu atît mai mult, cînd este 
vorba de organele locale ale puterii de stat, în jurul 
cărora gravitează viața unei colectivități. Stilul de 
muncă la un sfat popular are o foarte largă deschi­
dere de compas : de la problemele legate de dez­
voltarea multilaterală a regiunii, raionului, orașului, 
comunei, pînă la simpla eliberare a unui act care 
interesează pe un singur cetățean. Tocmai de aceea, 
hotărîrile Congresului ai IX-lea al P.C.R. subliniau 
necesitatea îmbunătățirii continue a stilului și meto­
delor de muncă prin creșterea calității, competenței 
și eficacității activității sfaturilor populare.Dar înțelegerea calității îm- . bracă mai multe variante — adesea fiind adoptată cea care pare mai simplă și care, în fond, este cea mai complicată. Să luăm de pildă, înfrumuse­țarea orașelor. Toate sfaturile populare au înscris această problemă printre preocupările îor de seamă, ceea ce e firesc. Dar, în virtutea acestui argu­ment, în comuna Domașnea, regiunea Banat, comitetul exe­cutiv a analizat în decurs de

cinci luni, de patru ori aceeași problemă a înfrumusețării — lăsînd la o parte faptul că aceasta a fost de asemenea, repetat, analizată de comitetul executiv raional și regional, într-o convorbire avută la sfatul popular al orașului Cra­iova, ni se relata că problema este valabilă și pentru alte sectoare. De pildă, Ia învăță- mînt: se analizează activitatea în ședințele de comitet exe­cutiv de trei ori pe an — la

deschiderea parcursul și— pe toată raion, oraș, (peste 40 în trimit și ele dări de seamă tri­mestriale, la raion și la regiu­ne. De ce este nevoie de atîtea analize — care epuizează forțe și timp — cînd poate că o singqră ședință pe an, consa­crata acestei probleme, ar cîș- tiga în eficiență și autoritate ?Pe toată filiera organe­lor locale ale puterii de stat se fac sesiuni, se analizează, se iau măsuri, se elaborează ho- tărîri — uneori de două-trei ori pe an pe aceeași problemă— rămînînd pe planul doi sau trei tocmai îndeplinirea acțiu­nilor care au constituit mobi­lul ! Din discuțiile avute cu unii președinți de comitete executive ale sfaturilor popu­lare, aceștia își exprimau pă­rerea că este necesar ca ac­centul preocupărilor să cadă pe îndeplinirea măsurilor adoptate în urma analizei, re-

cursurilor, la închiderea filiera : regiune, în plus, liceele regiunea Oltenia)
pe lor

inerțieinunțîndu-se la abordarea ace­lorași teme, care revin, mereu îh discuții la diferite nivele ale sfaturilor populare.■îndrumarea e buni și nece­sară, dar nu trebuie confun­dată cu dădăceala. Există de pildă, această formulă: in­structorul regional face lunar ședințe de trasare a sarcinilor cu membrii comitetului execu­tiv raional; aceștia transmit sarcinile celorlalți membri ai comitetului care nu lucrează în sfat; și pînă cînd instruiesc aparatul în subordine... a și sosit data următoarei ședințe cu instructorul regional. Dar sarcinile mari sînt aceleași și nu diferă substanțial de la o lună la alta. De aceea, poate că ar fi util ca aceste instru­iri să se facă doar atunci cînd intervin elemente noi, și să se insiste doar asupra lor. Pentru că, practic, din lip­să de timp, multe acțiuni bune nu sînt finalizate sau sînt abandonate pe parcurs, iar înfăptuirea propriilor ho- tărîri și decizii nu mai este ur­mărită și controlată, totul re- zumîndu-se la simpla difuzare
PIA RADULESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

A început cu gestul simplu, străvechi, de ritual parcă, al unui om care sfărîmă în pal­mă un spic de grîu ; îi suflă pleava, vîntură boabele, în­cearcă grăuntele cu unghia și pe urmă le sparge cu dinții. Dar ca să fie mai convins, di­rectorul G.A.S. Boianu se a- runcă în mașină cu un snop de probă și ... boratorul unde i s-a confirmat convin­gerea că se poate face recolta­rea.Ocean de grîu : 2465 hecta­re. Ochii nu pot să-i cuprindă țărmurile. Dintr-o parte în al­ta, în diferite zone, el este străbătut de modernele com­bine C 3.întîlneso oameni cu chipuri bronzate, energice. Negru a- proape, cu dinții de fildeș, in­ginerul Marinescu, gol pînă la brîu. este prins de euforia re­coltatului. Dar alături de me­canizatori sînț prezenti nu numai specialiștii, ci și conta­bilul și casierul unității. Fac socoteli. Cîntăresc rodul cu ochii și sînt satisfăcuți, fiindcă beneficiul pe hectar se va ri­dica, după ei, la peste 700— 800 Iei.Zumzetul combinelor se aude pînă departe. Căci fieca­re mecanizator muncește de zor. Duca, Zorlescu, Grădina­ra, Tîrlea, Barascu, fiecare din ei silesc combinele să taie" cît mai multe hectare

„zboară" la la- din Radomirești,

pe zi, să încarce citi mai mull seci cu boabe, pentru a obțl ne, după amurgul soarelui premiul acordat zilnic de eoni ducerea tehnico-administrativl mecanizatorului cu cele mal bune rezultate. jîși face apariția o mașini prăfuită. Din ea coboară ini ginerul Costea Marin, preșel dintele Consiliului agricol r;J ional Drăgănești-Olt. De la dînsul aflăm că griul se se-j deră din plin și în coopera-] tivele agricole: la Stoicăneștil la Crîngeni, Gostavăț, Sprin-j cenata sau Balta Sărată. iIată-ne la Stoicănești. 40 de combine înaintează ca o es-- cadra. Una după alta, la cape-l tele tarlalelor lansează de pe platforme sacii plini cu boai be. Producția se anunță bună] Masiv, Marin Tutunaru, ducătorul brigăzii a H-a, sprinten ' dintr-o căruță, fusese recomandat ca cel energic dintre brigadieri, cutăm de recoltă. Dar și pre viitor.— In miriște, spunea el, vom pune porumb furajer. Am pus și anul trecut și s-a făcut. Ani recoltat chiar și castraveciori... Numai o săptămină de ne-ar lăsa ploile și totul va decurge așa cum s-a prevăzut.După cum se lucrează acum, există certitudinea că vorbele vor fi totalmente confirmate de fapte.
MARIN IONIȚA ‘

conJ sarn îmi] mai Dis- des-

ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALA

Argentina nu mai sprijină 
proiectul privind crearea unor 

forțe permanente interamericane
BUENOS AIRES 3 (Agerpres). — Argentina s-a 

alăturat poziției Braziliei și a confirmat oficial că nu 
mai sprijină acțiunile în vederea creării unor forțe per­
manente interamericane. Ministrul argentinian al afa­
cerilor externe, Nicanor Costa Mendez, a declarat că 
țara sa „nu va mai da nici un sprijin creării forțelor dc 
pace interamericane1'.în legătură cu aceasta, ob­servatorii din Buenos Aires menționează că guvernul bra­zilian a afirmat, în urmă cu cîteva săptămîni, că apărarea instituțiilor și suveranității

naționale „este în exclusivita­te de competența guvernelor naționale și forțelor armate ale fiecărei țări de pe conti­nentul american".
Perspectivele de rezolvare

a situației din Nigeria
rămîn incerteLAGOS 3 (Agerpres). — La o lună de la declanșarea crizei nigeriene, tensiunea continuă să crească în țară, iar perspecti­vele de rezolvare a situației rămîn la fel de incerte. „O înfrun­tare militară este inevitabilă", a declarat simbătă seara un pur­tător de cuvînt al guvernului federal, referindu-se la conflictul care-1 opune pe Ojukwu, guvernatorul provinciei estice, auto- proclamată stat independent, generalul Gowon.Despre eventualitatea, tot mai probabilă, a declanșării unui conflict armat vorbesc și știrile sosite de la Enugu, ca­pitala regiunii secesioniste. Se pare, relatează în legătură cu aceasta agenția France Presse, că locotenent-colonelul Ojuk­wu ar recruta mercenari în Africa de sud și în Angola, pentru a mări numărul efecti­velor sale.Duminică seara, la Lagos s-a anunțat că, printr-un de­cret al guvernului federal, Odumegwu Ojukwu este de-

autorității centrale conduse dedin funcția de guver- provinciei estice, cîtmis atît nator al și din armată, unde deținea gradul de locotenent-colonel, în același timp, i s-a propus un proiect de înțelegere, alcă­tuit din șase puncte, a căror acceptare ar însemna soluțio­narea pașnică a crizei nige- riene. Proiectul prevede, între altele, retragerea declarației de proclamare a independen­ței provinciei estice, recunoaș­terea autorității federale și a unei federații nigeriene care să grupeze 12 state.
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DEZVOLTAREA INDUSTRIEI CHIMICE Șl SARCINILE CE REVIN ACESTEI 
DIN DOCUMENTELE CONGRESULUI AL IX-LEA AL P. C. R.

Raport prezentat de tovarășul Gheorghe Gaston Marin

RAMURI

șBîportu! a arătat că profun- B-evoluție tehnico-științifică, K caracterizează epoca jBstră, a conferit industriei Bnice un rol deosebit de im- :Bant în ansamblul progre- |Bi industrial mondial. Ea a |Bbnit un factor de bază al ^■■oltării producției materia- jBil introducerii progresului j^Bic, al creșterii product ivi- muncii sociale.j^Boala românească a ridicat. 
jBînți cu renume în dome- îB chimiei, o pleiadă de in- ^Krî și chimiști deschizători jBirumuri în această ramură Biinței și tehnicii. In tezau- Buniversal al cuceririlor ști- Bice și-au adus o prețioasă ^Bributie numeroși chimiști ^Bâni. printre care Ștefan iBe. Alexe Marin. Carol Da- K. Petru Poni. Constantin ^Kti, Gheorghe Spacu, Radu ^■îătescu și alții. Remarcabi- ^E>m de știință Nicolae Teclu ^Bticipat. cu aproape un se- ■ n urmă, necesitatea creării ^Bezvoltării acestei ramuri Bru avîntul economiei na- Bale. Cu toate acestea, in- ^Bria chimică reprezenta în B numai 2,7 la sută din va­lea producției globale in- ^■riale a țării.revenit Partidului Comu­ni Român misiunea de a tra- Bîncă în primii ani ai in- Brializării socialiste, liniile Bctoare de dezvoltare a in- Btriei chimice care să sat.is- B necesitățile multiple ale Bomiei naționale în plin Bit, să asigure valorificarea Brioară și complexă a re- Belor naturale. Prin aloca- I unor fonduri de investiții e au crescut an de an, în ioada 1950—1965 au fost struite și date în funcțiune întreprinderi și secții noi. punem astăzi de o industrie mică modernă, în plină voltare, în care sînt repre- tate toate subramurile ei loscute pe plan mondial ; realizează peste 6 000 de >duse.’rincipala atenție a fost a- dată petrochimiei, căreia j fost alocate aproximativ la sută din fondurile de in- itiții ale ramurii. Prin a- sta s-au pus bazele dezvol- ii industriei îngrășăminte- , fibrelor și firelor chimice, iselor plastice și rășinilor itetice, cauciucului sintetic unei game variate de alte ■ oduse chimice. Importante nduri de investiții au fost îcate pentru construirea or mari combinate de celu- 

'A și hîrtie și uzine de me- urgie neferoasă.tn continuare, raportorul a aliniat că, deși producția ibală a industriei chimice a •scut în perioada 1950—1965 r-un ritm mediu anual de ,3 la sută, producția și con- mul la numeroase - produ­se situează în urma unor •i cu industrie chimică pu- [rnică. Aceasta .arată că rit- ml înalt de creștere trebuie jenținut, și în viitor, pentru a linge din urmă țările-dezvol-. le în acest domeniu iiripor- [nt al producției mondiale. [Potrivit direcțiilor de dez- Htare stabilite în raportul bzarășului Nicolae Ceaușescu, 'cretarul general al Comitetu- ii Central al Partidului Co- îunist Român, la Congresul al îi al partidului, industriei limice îi revin sarcini impor- pte în vederea satisfacerii ; voi lor agriculturii .cu .îngră- îminte, biostimulatori, a cere- llor de fibre ale industriei tortile, a nevoilor de produse re industriei de medicamente ' bunuri de consum pentru apulație. Planul cincinal pre- sde o creștere a producției 'obale a industriei chimice — Iclusiv a celei de celuloză, irtie și metale neferoase — e 2,4 ori în 1970 față de ni- elul anului 1965, corespunză- >r unui ritm mediu anual de ) la sută, superior ritmului lediu al producției industria- •. La nivelul anului 1970 vom roduce 1 328 000 tone îngră- iminte substanță activă, 3 000 tone de fire și fibre chi- lice, 241000 tone de mase lastice și rășini sintetice, ) 000 tone de cauciuc sintetic cantități sporite la toate elelalte produse.Creșterea producției va fi isoțită de unele schimbări în ructura nomenclatorului de roduse, corespunzător cerin- dor consumului intern și ex- ortului. Se vor fabrica sorti- îente mai eficiente, cum sînt reea, îngrășăminte complexe mt-fosfor-potasiu în compo- ții variate, se va îmbunată- raportul dintre elementele utritive ale îngrășămintelor, lărindu-se ponderea azotului, ^răspunzător cerințelor <agri- ilturii noastre.O dezvoltare susținută va moaște producția de mase lastice și rășini sintetice, de bre și fire sintetice, va spori onsiderabil producția de auxi- ari textili și pentru pielărie, e vor fabrica noi clase de oloranți cu caracteristici su- erioare. Prin modernizarea îdustriei de medicamente se or înlocui numeroase produ- e din import cu produse indi­ene. creîndu-se disponibilități i pentru export. Industria netalurgiei neferoase va trece i o valorificare complexă a

concentratelor șl a bauxitelor. Vor continua eforturile pentru sporirea considerabilă a pro­ducției de celuloză și hîrtie. Cerințele populației vor fi mai bine satisfăcute prin creșterea producției de bunuri de con­sum chimice, care vor fi rea­lizate în noi sortimente și în- tr-o gamă variată.Relevînd faptul că actuala consfătuire reprezintă încă o dovadă a preocupării și spriji­nului permanent pe care par­tidul și guvernul îl acordă dez­voltării industriei chimice, în­drumării continue a activității lucrătorilor ei, vorbitorul a arătat că analizele făcute în întreprinderi ca și măsurile ce se vor stabili în urma dezba­terilor consfătuirii, vor contri­bui la îmbunătățirea activității viitoare, la elaborarea planului pe anul 1968 și a planului cin­cinal 1971—1975, la care se lu­crează în prezent.înfățișînd bilanțul rezultate­lor obținute pînă acum de lu­crătorii din industria chimică în îndeplinirea sarcinilor ce le revin din planul cincinal, ra­portorul a arătat că, în 1966, producția globală planificată a fost realizată în proporție de 101,3 la sută, productivitatea muncii — de 101,4 la sută, iar beneficiile — de 110,1 la sută. Și în prima jumătate a aces­tui an, producția globală in­dustrială a înregistrat un ritm înalt de creștere față de pe­rioada corespunzătoare a anu­lui trecut, respectiv de 20,5 la sută, planul fiind realizat în proporție de 101,4 la sută. In același timp, planul pe 1966 nu a fost realizat la îngrășăminte chimice, decît în proporție de 83, 6 la sută, la cauciuc sinte­tic, de 86,5 la sută, la polieti­lenă de 94 la sută etc. A- ceastă situație a creat greutăți agriculturii, unor întreprin­deri textile și din alte ramuri ale industriei prelucrătoare.Pe baza măsurilor luate la unele întreprinderi în urma analizei făcute de conducerea de partid, la Combinatul de cauciuc sintetic și produse pe­trochimice din orașul Gh. Gheorghiu-Dej, Uzina de fibre sintetice Săvinești, Combinatul chimic Borzești și altele situa­ția producției s-a redresat. în alte unități însă, printre care Combinatul chimic Craiova, Combinatul de îngrășăminte chimice Turnu Măgurele, Combinatul de celuloză și hîrtie Călărași, continuă să se înregistreze rămîneri în urmă față de plan.Existența unor restanțe de producție și la livrarea de în­grășăminte, fire și fibre chimi­ce, coloranți și auxiliari pentru textile și pielărie, celuloză și hîrtie obligă întreprinderile producătoare și Ministerul In­dustriei Chimice să ta măsuri hotărîte pentru recuperarea acestor datorii.Nomenclatorul produselor chimice rămîne în urmă și față de cerințele crescînde ale populației, care solicită o va­rietate mai mare de detergenti, articole din mase plastice, in­secticide și alte produse chi­mice. Pe de altă parte, nu s-au avut în vedere unele produse chimice intermediare, auxilia­re, catalizatori și altele, ce ar putea fi produse de industria noastră și care încă se impor­tă.Vorbitorul a subliniat apoi că, deși volumul exportului de produse chimice a crescut în anii 1960—1965 de aproape 6 ori, iar ponderea sa în expor­tul total al țării a ajuns la a- proape 7 la sută, totuși el nu se ridică încă la nivelul posi­bilităților actuale ale indus­triei chimice. Trebuie să lu­crăm în așa fel îneît calitatea produselor chimice livrate la export, promptitudinea cu ca­re răspundem cerințelor co­merțului exterior, în condiții­le accentuării concurentei pe piață, să creeze relații trainice și lărgite pentru desfacerea produselor chimice românești, în perioada actuală se impu­ne creșterea rolului Ministeru­lui Industriei Chimice și el marilor întreprinderi în acti­vitatea de comerț exterior, în crearea de legături directe cu clienții externi.Dificultățile care au dus la nerealizarea planului de pro­ducție la unele produse im­portante sînt determinate în primul rînd de neatingerea unor capacități de producție la termenul planificat — îngrășă- mintele la Craiova și Tr. Mă­gurele, fibreje și firele chimice la Brăila, celuloza și hîrtia la Călărași, polietilena la Brazi, plumbul la Copșa Mică.Direcțiile generale din mini­ster și conducerile întreprin­derilor trebuie să treacă cu toată hotărîrea și răspunderea la aplicarea măsurilor stabili­te la fiecare unitate și produs pentru a se asigura, în cel mei scurt timp, nu numai intrarea în condiții normale de func­ționare a instalațiilor și înde­plinirea exemplară a sarcini­lor de producție planificate, ci și recuperarea restanțelor. Ministerul Industriei Chimice trebuie să acționeze cu mai multă perseverență, să apele­ze la un cerc mai larg de spe­cialiști, la oameni de știință, profesori și, la nevoie, la spe­cialiști străini, pentru a scurta la minimum durata înlăturării 

- dificultăților care apar în pro- ' ducțle.Exigența beneficiarilor în ce privește calitatea și competi­tivitatea produselor chimice — a arătat vorbitorul — este în continuă creștere. Unele între­prinderi însă nu acordă întrea­ga atenție ridicării nivelului calitativ al produselor. în cinci luni din acest an, pe întregul minister, valoarea produselor refuzate pentru calitate neco- respțunzătoare s-a ridicat la 22,5 milioane lei. Slaba exigen­ță a unor servicii de control tehnic de calitate din între­prinderi este încurajată de mi nister și de conducerile între­prinderilor, care nu au luat la momentul potrivit măsuri energice pentru curmarea aba­terilor constatate.Eforturile întreprinderilor trebuie să se îndrepte nu nu­mai spre obținerea de produse conforme cu standardele în vi­goare, care în linele cazuri sînt depășite, ci spre fabrica­rea de produse cu caracteristici similare celor obțținute în ță­rile cu industrie chimică dez­voltată, pentru a putea concura cu acestea pe piețe externe.Diversificarea domeniilor de utilizare a produselor chi­mice noi și în special a maselor plastice, rășinilor sintetice, fi­brelor chimice, implică o mai strînsă colaborare între consu­matorii acestor produse și spe­cialiștii industriei chimice, pentru a stabili folosirea lor cu maximum de randament, evitîndu-se reclamații care provin uneori dintr-o utilizare incorectă a acestora.Raportorul s-a ocupat în continuare de problemele ex­ploatării și întreținerii poten­țialului tehnic existent în in­dustria chimică, problemă fundamentală care condițio­nează desfășurarea normală a producției, realizarea para­metrilor proiectați, asigurarea unei înalte eficiențe econo­mice. In această privință în­treprinderile mai vechi, con­solidate, dispun de un' per­sonal tehnic experimentat, care dovedește competență și maturitate în exploatare. Ace­eași situație se întîlnește și la majoritatea întreprinderilor noi, recent puse în funcțiune, la care a existat o preocupare corespunzătoare pentru recru­tarea și pregătirea cadrelor. Vorbitorul a citat apoi nea­junsuri care au avut loc la Combinatul petrochimic Plo­iești, la uzina „Danubiana", la Combinatul de celuloză și hîrtie Călărași, Combinatul de îngrășăminte Turnu Mă­gurele, Combinatul chimio Craiova, în aceste unități, da­torită insuficientei calificări a personalului și slabei organi­zări a producției și a mun­cii, s-au înregistrat cazuri de exploatare necorespunzătoare a instalațiilor și de nerespec- tare a disciplinei tehnologice, care au determinat avarii și accidente tehnice, opriri ale instalațiilor, eu tot șirul de consecințe — nerealizări de plan și cheltuieli suplimen­tare. Capacitățile mari ale instalațiilor din industria chimică, interdependența în­tre secții în marile combi­nate, amplifică considerabil pagubele provocate economiei naționale de întreruperile în funcționarea acestora. Multe opriri și dereglări ale proce­sului tehnologic s-au datorat avariilor în instalațiile ener­getice proprii sau întreruperi­lor din sistemul energetic na­țional. Numai în cursul anu­lui 1966 au avut loc 563 în­treruperi, din care 30 la sută în instalațiile energetice ale combinatelor chimice.Analiza accidentelor și a- variilor a arătat încă o dată că se impune elaborarea unor norme stricte de exploatare și de intervenție urmate de controlul riguros și continuu al însușirii și respectării lor, întărirea disciplinei și răs­punderii, personale a fiecărui lucrător care deservește insta­lațiile chimice. Deoarece se constată că cele mai multe avarii din, ultimii ani au avut loc în tinsul schimbului de noapte și în zilele de sărbă­toare, perioade în care asis­tența tehnică a fost mai slabă sau absentă, este necesar să se aplice fără întîrziere indi­cația dață de conducerea partidului de a se asigura în toate schimburile, la toate locurile de muncă, o asisten­tă tehnică competentă, efec­tivă.Vorbitorul s-a ocupat apoi pe larg de mijloacele de menținere a potențialului de producție al instalațiilor, sub­liniind importanța executării în cele mai bune condiții tehnice a reviziilor și repa­rațiilor, planificării lor judi­cioase și scurtării termenelor de imobilizare a instalațiilor pentru reparații și revizii.Varietatea mare a utilaje­lor cp care a fost dotată in­dustria chimică în ultimii ani a mărit considerabil- necesa­rul de piese de schimb — a spus vorbitorul. Proiectarea și asimilarea în țară a piese­lor de schimb pentru indus­tria chimică, sarcină care re­vine în primul rînd Ministe­rului Industriei Chimice, vor trebui să fie mai bine orga­

nizate, utilizîndu-se întreaga capacitate de producție a atelierelor de întreținere exis­tente. De asemenea, se im­pune urgentarea construirii uzinei prevăzute în planul cincinal în acest scop. Tot­odată, este de cea mai mare însemnătate înfăptuirea ne­întârziată de către Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, în colaborare cu Mi­nisterul Industriei Chimice, a mășurilor stabilite de condu­cerea de partid, de a se pro­duce și tipiza treptat aparate de măsură și control necesare chimiei și altor ramuri in­dustriale. Vorbitorul a arătat că întrucît o serie de utilaje au fost scoase din funcțiune înainte de durata normală de serviciu datorită corodării, problemele de combatere a coroziunii trebuie să-și gă­sească un loc important în cercetare și proiectare, în ale­gerea celor mai bune soluții constructive, în asimilarea de către Ministerul Industriei Metalurgice a oțelurilor co­respunzătoare, în producerea și introducerea în instalații de către unități specializate a materialelor sintetice antico- rosive.Raportul s-a ocupat în con­tinuare de planul de inves­tiții, a cărui îndeplinire rigu­roasă și integrală asigură cea mai mare parte a sporului producției ce se va realiza în industria chimică în perioada 1966—1970 și în anii urmă­tori. In acest sens o impor­tanță deosebită au darea în funcțiune la termenele plani­ficate a tuturor obiectivelor și atingerea în scurt timp a indicatorilor tehnico-econo- mici aprobați pentru fiecare instalație. Planul cincinal prevede pentru Ministerul In­dustriei Chimice un volum de investiții de 31,3 miliarde lei, ceea ce reprezintă peste o cincime din totalul investiții­lor pentru industrie și o creș­tere de peste 45 la sută față de investițiile realizate în cei 5 ani precedenți.Amintind eă în acest an, din inițiativa conducerii par­tidului, a luat ființă Minis­terul de Construcții pentru Industria Chimică și Rafi­nării, raportul a arătat că 1967 este anul hotărîtor pen­tru realizarea investițiilor prevăzute în planul cincinal. Activitatea de investiții a în­ceput în condiții mai bune decît anul precedent. în pri­mele șase luni ale acestui an s-a realizat un spor de 38,6 la sută investiții și de 59,7 la sută la construcții montaj față de aceeași perioadă a anului trecut. Ritmul îndepli­nirii planului este însă nesa­tisfăcător, realizîndu-se din planul anual, doar 34,2 la sută la investiții și peste 43 la sută la construcții montaj, ceea ce situează chimia sub nivelul mediu realizat pe ansamblul economiei. Sînt create totuși condițiile pentru recuperarea rămînerilor în armă, astfel că planul de in­vestiții pe acest an să fie în­deplinit, iar pe unele șantiere chiar depășit. în acest scop, este necesară o activitate in­tensă, operativă și plină de răspundere din partea bene­ficiarilor, proiectanților, con­structorilor și furnizorilor de utilaje și materiale.înfăptuirea vastului pro­gram de investiții în chimie este condiționată, ca și în alte ramuri ale industriei într-o măsură hotărîtoare de activi­tatea lucrătorilor din proiec­tare. Răspunderea proiectan­ților din chimie este cu atât mai mare, cu cît prin speci­ficul acestei industrii, proce­deul tehnologia ales, capaci­tatea și nivelul tehnic al in­stalațiilor, determină de la început rezultatele tehnice și economice, modul de organi­zare a producției șl a muncii, în esență, eficiența economică a investiției. în acest sens, vorbitorul a subliniat impor­tanța pe care o au încă din faza de prospectare — și ul­terior la elaborarea studiilor tehnico-eeonomice — alegerea procedeelor tehnologice celor mai moderne, stabilirea mă­rimii optime a capacității de producție, adoptarea de so­luții constructive cît mai eco­nomice, în primul rînd prin montarea utilajelor în aer li­ber, executarea de construcții ușoare, scurtarea la maxi­mum a lungimii rețelelor de conducte și cable, comasarea diferitelor secții, reducerea consumului de metal. Un exemplu în ceea ce privește alegerea pentru noile obiec­tive, a unor instalații care au la bază cele mai moderne procese tehnologice, amplasate pe platforme cu profil com­plex, îl constituie una din fabricile platformei de la Pi­tești, care permite realizarea instalației cu un tonaj și o suprafață redusă la jumătate față de cea existentă în func­țiune la Săvinești și cu un preț de cost de aproape 3 ori mai redus.Indicațiile date de condu­cerea de partid de a se con­strui noi complexe industriale mari — a spus vorbitorul — corespund caracteristicii in­

dustriei ehimice moderne de a asigura pe această bază cele mai reduse costuri de producție, pentru a putea .concura cu succes pe piața internațională. Construirea de capacități optime de produc­ție, realizarea de complexe mari industriale asigură o colaborare și elasticitate ma­ximă în producția secțiilor și o prelucrare cît mai înaltă a materiilor prime. Uneori însă se planifică și construiesc la etape scurte, capacități de producție limitate. Dacă, de pildă, în locul celor trei in­stalații de metanol de 9 000, 30 000 și 50 000 tone/an, s-ar fi construit o singură insta­lație mare de acest gen, in­vestiția specifică ar fi fost mai redusă, iar eficiența eco­nomică mult mai mare.Referindu-se la problema utilajelor destinate obiective­lor de investiții în industria chimică, vorbitorul a arătat că, avînd în vedere crește­rea și perfecționarea continuă a potențialului tehnic al in­dustriei noastre constructoare de mașini, conducerea de par­tid a hotărît recent ca Mi­nisterul Industriei Construc­țiilor de Mașini să treacă la fabricarea unor instalații complexe pentru care există în țară experiență în exploa­tare. Aceasta va asigura o importantă economie de va­lută, mărind aportul industriei constructoare de mașini la realizarea marilor obiective prevăzute în cincinal pentru industria chimică.în marea lor majoritate — a spus în continuare raporto­rul — noile obiective chimice au dat economiei produsele și acumulările pentru care au fost create. Sînt însă unele instalații puse în funcțiune în ultimii ani care, prin indi­cii tehnici-ecanomici atinși, nu justifică nici pe departe efor­turile materiale și financiare făcute de stat, în unele ca­zuri fiind necesară acoperirea pierderilor înregistrate, în loc oa ele să asigure beneficii. Un exemplu în această privință îl constituie Combinatul de ce­luloză și hîrtie Călărași, ale cărui utilaje tehnologice după doi ani de funcționare nu per­mit atingerea parametrilor proiectați. O situație dăună­toare există și la alte uni­tăți și instalații. Asemenea cazuri arată că unele cadre de conducere din chimie, că­utând să achiziționeze cu ori­ce preț tehnologii noi, au ac­ceptat în fond ca unele fir­me furnizoare să le experi­menteze la scară industrială pe seama economiei noastre. Cercetările și experimentările trebuie să revină unităților noastre de cercetare în insta­lații pilot, în care cheltuieli­le și riscurile sînt limitate. Firmele străine să-și facă a- semenea experimentări și cer­cetări pe cheltuiala lor. Plă­tind prețul convenit, înțele­gem să ni se livreze instalații verificate, cu utilaje puse la punct, care în scurt timp să atingă toți parametrii prevă- zuți în contract.Deficiențele amintite pu­teau fi înlăturate dacă pro­spectarea pieții și contracta­rea instalațiilor se făceau cu mai mult simț de răspundere, în urma unui studiu temei­nic al experienței firmelor furnizoare, al condițiilor de funcționare a instalațiilor, pentru a se putea stabili în contracte clauze și garanții de livrări corespunzătoare, obli­gatorii pentru furnizori.în activitatea de investiții s-au făcut puternic simțite în anii din urmă efectele predării cu întîrziere a proiectelor, ale nerespectării ordinei de ela­borare a documentațiilor în raport cu cerințele execuției, precum și unele omisiuni sau refaceri. Toate acestea au a- vut ca principal efect întâr­zierea unor lucrări de con- struoții-montaj, decalarea ter­menelor de punere în funcțiu­ne, executarea de lucrări su­plimentare.Persistă încă serioase lipsuri în ce privește amplasarea o- biectivelor, folosirea terenu­rilor, în special a acelora des­tinate agriculturii și sectoru­lui forestier. Aceste neajun­suri s-ar putea evita prin practicarea soluțiilor pe ver­ticală, gruparea clădirilor, re­ducerea suprafeței construcții­lor administrative și auxiliare, folosirea de terenuri mai pu­țin productive. Institutele de proiectări, în colaborare cu conducerile întreprinderilor, sînt chemate să reglementeze și o altă problemă vitală pen­tru economie, aceea a împie­dicării impurificării apelor și aerului de către unitățile chi­mice. Este necesar ca proiec- tanții să prevadă în mod obli­gatoriu în studiul tehnico-e- conomic soluțiile și sumele ne­cesare stațiilor de epurare și de recuperare a substanțelor utile care să fie puse în func­țiune o dată cu instalațiile pe care le deservesc.Cerințele specializării și a- profundării aspectelor tehni- co-economice ale proceselor tehnologice, precum și nece­sitatea unei concepții mai ra­ționale și mai economice a lu­crărilor de construcție, impun studierea degrevării institute­lor de proiectare din chimie 

de sarcina elaborării docu­mentației de execuție pentru construcții și montaj. Acestea ar putea fi făcute de un in­stitut specializat pe lîngă Mi­nisterul de Construcții pentru Industria Chimică și Rafină­rii, care ar avea astfel posi­bilitatea de a raționaliza și tipiza construcțiile și lucrările de montaj.Alături de proiectare, execu­ția este chemată să asigure termene cit mai scurte în con­strucția, montajul și darea în funcțiune a instalațiilor chimi­ce. In țara noastră, termenele de execuție ale unor lucrări de investiție sînt încă mult prea lungi. Avantajele scurtă­rii duratei de execuție sînt multiple și incontestabile. Pu­nerea în funcțiune a noii li­nii de îngrășăminte de la Cra­iova cu trei luni mai devre­me ar duce la o producție su­plimentară de 75 000 tone uree și 75 000 tone azotat de amo­niu, a căror valoare se ridică la 200 milioane lei. Se impun, deci, măsuri pentru ca lucră­rile de investiție să fie pregă­tite din timp, pentru a se crea un decalaj suficient între în­tocmirea documentației și în­ceperea construcției, perioadă în care să se facă toate co­menzile de utilaje provenite din țară și din import, să se asigure o aprovizionare co­ordonată și ritmică. Aceasta va permite, concomitent, folo­sirea rațională a forței dej muncă, pregătirea din timp a cadrelor de muncitori cali­ficați. Totodată, este necesar ca Ministerul de Construcții pen­tru Industria Chimică și Rafi­nării să studieze experiența țărilor avansate în specializa­rea mai adîncă a unităților de execuție.Subliniind sarcina ce revine constructorilor de a asigura realizarea ritmică și la un înalt nivel calitativ a lucrărilor, ra­portorul a amintit apoi unele greutăți determinate de întâr­zieri în primirea documenta­țiilor, de lipsa unor materiale și de sosirea cu întîrziere a unor utilaje tehnologice. Pe de altă parte, pe unele șantiere persistă neajunsuri provocate de constructori.Calitatea îritregii activități de investiții trebuie să fie a- preciată pozitiv numai atunci dnd la obiectivul respectiv s-au atins toți parametrii pro­iectați la termenul planificat, cînd investiția asigură eficien­ța scontată. Eforturile făcute de stat prin alocarea fonduri­lor de investiții industriei chi­mice obligă lucrătorii din a- ceastă ramură să-și mobilizeze toate forțele pentru a pune la dispoziția economiei naționale la termenele planificate pro­dusele și acumulările prevă­zute.In continuare, vorbitorul a arătat că planul cincinal pre­vede o creștere a productivită­ții muncii în 1970 de 67,4 la sută față de 1965. în anul 1966 această creștere a fost de 14,2 la sută, obținîndu-se astfel cir­ca 64 la sută din sporul de producție, reducerea prețului de cost și însemnate beneficii peste plan. Anul trecut, pro­dusul net realizat de un sala­riat în industria chimică a spo­rit cu peste 20 la sută față de anul precedent.Cu toate acestea, față de po­sibilitățile create prin înzes­trarea tehnică a muncii, se în­registrează încă rămîneri în urmă. Principala cauză a ne- realizării productivității mun­cii la o serie de instalații o constituie depășirea numărului personalului prevăzut în pro­iecte.Creșterea eficienței activi­tății economice trebuie să se concretizeze în reducerea chel­tuielilor de producție, în spori­rea acumulărilor socialiste. în primele cinci luni ale acestui an, în industria chimică s-au realizat beneficii peste plan de 143 milioane lei. Aceasta este, în primul rînd, rezultatul acțiunii de rentabilizare a pro­ducției, inițiată de conducerea partidului nostru, care a supus unei aspre critici practica pier­derilor planificate, din econo­mia națională. Pentru realiza­rea acestei sarcini, în cadrul întreprinderilor Ministerului Industriei Chimice, care fabri­că o serie de produse cu pier­deri, se desfășoară o intensă acțiune de rentabilizare.Analiza consumurilor de ma­terii prime arată că ele sînt încă ridicate la unele pro­duse ; de asemenea, se în­registrează frecvente depă­șiri ale consumurilor spe­cifice. în anul 1966, la a- proape 30 la sută din to­talul de 189 norme de con­sum urmărite prin planul de stat și departamental s-au în­registrat depășiri reprezentînd o valoare de peste 66 milioane lei. Aceste consumuri inadmi­sibile de materii prime și ma­teriale ridică cheltuielile de producție, încarcă nejustificat balanțele materiale, sustrag în­semnate resurse care ar putea fi supuse procesului de valori­ficare superioară, micșorează posibilitățile de creștere a pro­ducției și duc la importuri su­plimentare. Ministerul și con­ducerile întreprinderilor tre­buie să pună capăt neîntârziat acestor stări de lucruri. De a- ceste pierderi trebuie să răs­pundă nu economia națională, 

ei acei care le provoacă șl le tolerează.O contribuție importantă la creșterea eficienței economice a industriei chimice va trebui să o aducă acțiunea de orga­nizare științifică a producției și a muncii, în curs de desfă­șurare. întrucît în industria chimică organizarea fluxului tehnologic are loc o dată cu proiectarea și construirea in­stalațiilor, activitatea pentru organizarea științifică a pro­ducției și a muncii trebuie să fie concentrată spre folosirea completă a utilajelor și instala­țiilor și depășirea capacității lor de producție, optimizarea proceselor tehnologice, mai buna folosire a timpului de lucru. Rezultatele obținute pî­nă în prezent, deși incomplete, scot în evidență mari rezerve în cadrul fiecărei întreprin­deri.Concentrarea industriei chi­mice în unități mari cu profil complex — a spus vorbitorul — impune adaptarea organi­zării și conducerii acestora la condițiile noi create, înlătura­rea unor structuri organizato­rice depășite, organizarea pe baze științifice a sistemului in­formațional în cadrul între­prinderilor. în prezent, un vo­lum mare de informații cir­culă între întreprinderi și mi­nister privind probleme care ar trebui și pot fi rezolvate la nivelul întreprinderii ; în schimb, în minister nu sînt dezvoltate suficient sectoa­rele de studii tehnice și conjuncturale, pentru stabi­lirea celor mai juste direc­ții și proporții de dezvoltare în perspectivă a industriei chi­mice.Creșterea eficienței economi­ce obligă la formarea și înră­dăcinarea unor metode de lu­cru bazate pe evaluarea critică a rezultatelor soluțiilor adop­tate în problemele complexe ale investiției, producției și desfacerii produselor, pe com­pararea în permanență a va­riantelor posibile și alegerea celei optime.în raport au fost abordate pe larg și problemele califică­rii cadrelor. Formarea unui număr mare de cadre într-un timp, relativ scurt — a spus vorbitorul — a cerut eforturi deosebite. Analiza activității de pregătire și formare a ca­drelor a scos însă la iveală se­rioase lipsuri în ce privește stabilirea structurii pe specia­lități a personalului, existența unor programe școlare incom­plete, controlul redus din par­tea conducerilor întreprinderi­lor asupra selecționării cadre­lor didactice, asupra calității cursurilor. Datorită calificării înguste a muncitorilor opera­tori, în prezent un număr ne­justificat de mare - de munci­tori de întreținere lucrează di­rect în secțiile de producție. Trebuie studiată de către Mi­nisterul Industriei Chimice problema îmbunătățirii pro­gramelor analitice ale școlilor profesionale și de maiștri în vederea lărgirii cunoștințelor în domeniul mecanicii, energe­ticii, aparatelor de măsură șî automatizare. Totodată, merită să fie examinată de Ministe­rul învățămîntului, în colabo­rare cu Ministerul Industriei Chimice, problema accentuării pregătirii electromecanice și în domeniul automatizării a vi­itorilor ingineri chimiști.în majoritatea întreprinde­rilor chimice există posibilita­te ca maistrul să devină ca­drul de bază în organizarea, supravegherea și conducerea instalațiilor. De aceea, este ne­cesar ca un număr din ce în ce mai mare din muncitorii cu experiență și înaltă calificare să fie îndrumați să-și comple­teze cunoștințele tehnice în școlile de maiștri. Din lipsa maiștrilor cu pregătire cores­punzătoare, conducerea schim­burilor este încredințată ingi­nerilor, ceea ce duce la o fo­losire incompletă a capacității lor tehnice. Peste 50 la sută din numărul cadrelor cu pre­gătire tehnică superioară lu­crează direct în exploatarea instalațiilor, ceea ce restrînge posibilitatea folosirii lor în munca de concepție, de per­fecționare tehnologică, de ana­liză a căilor de sporire a pro­ducției și a eficienței economi­ce a acesteia. Există un raport nesatisfăcător între numărul inginerilor chimiști, pe de o parte, și ingineri mecanici și e- nergetici, pe de altă parte,' în defavoarea celor din urmă. O proporție necorespunzătoare există și între ingineri și eco­nomiști, în special în institu­tele de proiectări. Prin planul de pregătire a cadrelor pentru perioada următoare vor tre­bui eliminate aceste anomalii.In actualul cincinal, numă­rul salariaților din industria chimică urmează să crească cu peste 55 000, din care peste 40 000 muncitori. Din indica­țiile conducerii de partid a fost întocmit un program de­taliat de recrutare și pregăti­re a cadrelor necesare noilor unități din acest Gincinal. Vor­bitorul a subliniat că promo­varea cadrelor trebuie să aibă la bază verificarea obligatorie a competenței profesionale, a preocupării pentru perfecțio­narea cunoștințelor și aplica­rea lor în interesul întreprin­derii și al economiei naționale.

Pornind de la necesitățile e- conomiei naționale și de la tendințele revoluției tehnico- științifice contemporane, parti­dul nostru atribuie chimiei un loc central în cadrul cercetă­rii științifice — a spus vorbi­torul. Ministerul Industriei Chimice dispune astăzi de un număr de 6 institute de cerce­tări, 4 laboratoare centrale și un important număr de labo­ratoare uzinale, cu un poten­țial uman de cercetare califi­cat și experimentat. In insti­tutele de cercetări lucrează peste 2 300 de salariați, din care aproape 800 de cercetători cu pregătire . superioară. In munca de cercetare au fost obținute realizări însemnate. Prin aplicarea proceselor teh­nologice puse la punct de in­stitutele de cercetare se reali­zează o producție anuală de circa 1 200 milioane lei. Rezul­tatele puteau fi și mai bune dacă s-ar fi manifestat mai multă operativitate din partea ministerului în aplicarea în producție a cercetărilor, dacă proiectarea ar fi lucrat mai o- perativ pentru întocmirea do­cumentațiilor pe baza cercetă­rilor.Actualul nivel de dezvolta­re al cercetării și experiența dobîndită de proiectanți fac necesară și posibilă crearea și în industria noastră a enge- neering-ului prin realizarea unei colaborări permanente în­tre cercetarea procedeelor chi­mice, cercetarea în domeniul construcției utilajelor chimice și proiectarea instalațiilor, în­lesnind astfel aplicarea în in­dustrie, într-un termen mai scurt, a proceselor tehnologice definitivate de cercetare. în­ființarea engeneering-ului va înlesni, totodată, cooperarea cu partenerii externi pentru realizarea unor obiective ale ■industriei chimice.Rolul hotărîtor pe care-I are cercetarea în menținerea caracterului competitiv al in­dustriei chimice impune con­centrarea în mai mare măsură a cadrelor cu experiență și pregătire tehnico-științifică su­perioară în această activitate. Laboratoarele uzinale au posi­bilitatea să desfășoare o acti- 'vitate de cercetare valoroasă pentru perfectionarea neîntre­ruptă a producției, lărgirea gamei de sortimente, îmbună­tățirea calității produselor și reducerea consumurilor speci­fice.Subliniind că măsurile ini­țiate de partid și guvern pen­tru îmbunătățirea organizării activității de cercetare științi­fică constituie un cadru deo-. sebit de favorabil pentru ca activitatea de cercetare știin­țifică să devină tot mai rod­nică, vorbitorul și-a exprimat convingerea, că oamenii de știință și cercetătorii din in­stitute și de la catedre vor a- duce o contribuție crescîndă la dezvoltarea științei și' in­dustriei chimice românești.Dezvoltarea și diversificarea industriei ehimice, apariția unor probleme tot mai com­plexe care trebuie rezolvate operativ, competent presupun sporirea rolului conducerilor unităților industriei chimice, al direcțiilor generale din minis­ter — a spus în ■ contiriuară ra­portorul. Ministerului Indus­triei Chimice îi revine sar­cina de a desfășura o mun­că creatoare și competentă, îneît sprijinul pa care îl acordă unităților în subor­dine să fie concret, ope­rativ, eficient. Este necesar ca latura tehnică a activității să stea mereu în fruntea preocu­părilor, dar nici un moment nu trebuie să fie ruptă de la­tura economică, deoarece in­dustria chimică este chemată să aducă o prețioasă contribu­ție la dezvoltarea economiei, la sporirea rapidă a avuției naționale. Nu trebuie pierdu­tă nici un moment din vedere importanța hotărîtoare pe care o are realizarea la timp și la un înalt nivel calitativ a tu­turor obiectivelor prevăzute în planul de investiții, atinge­rea într-o perioadă cît niai scurtă a parametrilor proiec-. tați pentru îndeplinirea planu­lui de producție în aceșt an și. în viitorii ani ai cincinalu­lui. Este de datoria tuturor ministerelor, a tuturor colec­tivelor din întreprinderile care concură la realizarea marilor obiective ale chimiei să spri­jine efectiv eforturile lucrăto­rilor din această ramură, asi- gurînd la timp materialele ne­cesare, livrînd utilajele și in­stalațiile la un înalt nivel ca­litativ.Realizările obținute pînă acum, se spune în încheierea raportului, ne întăresc convin­gerea că lucrătorii din indus­tria chimică vor fructifica mult mai bine mijloacele puse la îndemîna lor. Promovînd tot ce este nou și înaintat, mun­cind cu abnegație și entuziasm, lucrătorii din industria chimică vor îndeplini și vor depăși sarcinile de mare răspundere ce le revin în actualul cincinal stabilite de Congresul al IX-lea al partidului, aducînd astfel o contribuție substanțială la a- vîntul economiei naționale, la dezvoltarea și înflorirea pa­triei noastre — România So­cialistă.
(text prescurtat)
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Consfătuirea pe țară 
a lucrătorilor

Tovarășul Gheorghe Rădulescu Expoziția „Italia produce//

din industria chimică
(Urmare din pag. I)Agriculturii, Tflnase Volintiru, director general al Uzinei de anvelope „Danubiana"- București, Ion Popescu, ad­junct al ministrului industriei ușoare, Elena Gabor, tehni­cian la Combinatul petrochi- mic-Ploiești, Spiridon Petres­cu, director al Uzinei de me­dicamente — București, Matei Ghigiu, ministrul construc­țiilor pentru industria chimi­că și rafinării, Radu Manoiiu, secretar al Comitetului re­gional Bacău al P.C.R., La- dislau Miklos, operator chi­mist la Combinatul de îngră­șăminte azotoase — Tg. Mu­reș, Ion Petcu, șeful sec­ției de electroliză de la Uzina de aluminiu — Slatina, Teo­dor Crișan, șeful serviciului de cercetări de la Combinatul de cauciuc sintetic și produse petrochimice din orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej, Con­stantin Țapu, secretarul Co­

mitetului de partid al Uzine­lor de produse sodice Govo­ra, și Gheorghe Paftală, direc­tor al Uzinei de prelucrarea maselor plastice — Iași.O telegramă sosită în tim­pul lucrărilor Consfătuirii a vestit celor prezenți că lucră­torii de pe șantierul uzinei de aluminiu din Slatina au îndeplinit în proporție 60,5 la ■’ ‘strucții pentru ții la tat sul harnicilor muncitori de pe șantierul din Slatina.După-amiază, lucrările con­sfătuirii s-au desfășurat pe sec­ții de specialitate : organică și medicamente ; metalurgie ne­feroasă ; petrochimic, fibre, mase plastice, cauciuc ; celu­loză și hîrtie ; îngrășăminte și anorganică ; mecano-energe­tică.Lucrările Consfătuirii conti­nuă. (Agerpres)

cu
de sută planul de con- și montaj prevăzut acest an. Pârtieipan- consfă.tuire au salu- vii aplauze succe-

a plecat la AAoscovaLuni la amiază a plecat la Moscova, tovarășul Gheorghe Rădulescu. vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, re­prezentantul permanent al Republicii Socialiste România tn C A.E.R.. pentru a partici­pa la cea de-a XXX-a ședin­ță ș Comitetului Executiv al C.A.E.R.

La plecare, pe aeroportul Băneasa* au fost de fată Pe­tre Blajovicl, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, con­ducători ai unor ministere și instituții centrale. Erau pre- zenți A. V. Basov, ambasado­rul Uniunii Sovietice la Bucu­rești, și membri ai ambasa­dei. (Agerpres).
Tovarășul losif Banc a primit

pe secretarul general
al Organizației Meteorologice Mondiale... ;Vicepreședintele Consiliului de Miniștri, losif Banc, a pri­mit luni la amiază pe D. A. Davies, secretar general al Or­ganizației Meteorologice Mon­diale, cu care a vedere privind colaborării țării Organizația

avut o între- problemele noastre cu Meteorologică

Mondială și perspectivele de dezvoltare a acesteia.La întrevedere, care desfășurat într-o atmosferă cordială, au participat Gheor­ghe Hossu, președintele Comi­tetului de Stat al Apelor, Constantin Flitan, adjunct al ministrului afacerilor exter­ne, și alte persoane oficiale.
★în aceeași zi, D. A. Davies, a fost primit de George Ma- covescu, prim adjunct al mi­nistrului afacerilor externe.
★în continuare,vizitat Institutul de studii cercetări hidrotehnice.Apoi a făcut o vizită la stitutul meteorologic deBăneasa, unde a intrat recent în funcție o instalație rada a, ca urmare a cooperării institu­tului cu Organizația Meteoro­logică Mondială. După ce a vi­zitat laboratoarele și cîmpul experimental gic, oaspetele cu specialiștii activitatea teorologiei dezvoltare tuțiilor dețara noastră Meteorologică gerpres)

s-a

oaspetele aȘi
Orson Welles la București diul școlilor, pînă în seara zi­lei de 13 iulie.

s-a închisLa București s-a închis ex­poziția „Italia produce", orga­nizată de Institutul italian pentru comerțul exterior. în timpul celor 11 zile cît a fost deschisă, expoziția a fost vi­zitată de . peste 200 000. per­soane, printre care numeroși specialiști din diverse sectoa­re ale economiei noastre.Cu prilejul închiderii acestei manifestări economice-comer- ciale italiene, dr. Franco Tar- dioli, directorul expoziției, a declarat printre altele, redac­torilor Agerpres — S. Lucian și T. Nițescu : Expoziția noas­tră a contribuit, fără îndoială la strîngerea relațiilor comer­ciale, la dezvoltarea colaboră­rii economice dintre Italia și

MementoRomânia. După «um s-a mal anunțat, în «adrul expoziției și-au prezentat produsele eirea 360 de firme, din «are 200 au expus pentru prima oară în România.în încheiere, dr. Franao Tardioli a spus: Țin să su­bliniez onoarea ee ni s-a făcut de către conducătorii Româ­niei. în frunte cu secretarul generalNicolae Ceaușescu, vizitat expoziția. Cu acest pri­lej înalții oaspeți români s-au interesat de produsele noastre, aducînd cuvinte de laudă rea­lizărilor actuale ale economiei italiene. (Agerpres).

al C.C. a] P.C.R.care au

20.30 , Melodia (12 06 88), orala : 9
— 11,15 — 13,80 — 18 — 18,30 -
20.45 ,

• • Maiorul șl moartea : Vic­
toria (16 28 79), orele: 9 — 11,15 -
13.30 — 15 — 18,30 — 20,45 , Grivlța 
(17 08 58), orele: 9 - 11,15 — 13,30
— 18 — 18,30 — 20,45 ,

• Angelice șl regele : Lumi- 
na (18 23 35), orele: 9,15 — 11,30 -
13.45 — 16 — 18,15 — 20.45 , Dacia 
(16 26 00), orele : 17,45—21 ‘ 
nuare :

• • 
Liberty 
orele :

Doina (16 35 38), orele: 11,30 — 13,45
— 16 — 18.30 — 20,45 i Ferentari 
(23 17 50). orele : 15,30 — 18 — 20,30 i

• • Pentru un pumn de dolari : 
Giulești (17 55 46), orele : 15,30 — 18
— 20,30 , Bucegi (17 05 47), orele : 9
— 11,15 — 13.30 — 16 — 18,30 — 21 i 
Flamura (23 07 40), orele: 9 — 11,30
— 15,30 — 18 — 20,30 j Bucegl-gră- 
dlnă orele : 20,30 :

• • Doctor Prătorlus : înfrățirea 
■" >rele : 10 — 16 — 18 —

în conți-

ucis pe
(13 49 04),

Cînd se așterne colbul inerție■

flPrmart din pag f)scris. Și astfel, vrînd-ne'

• Omul care l-a
Valance : Union

15,30 - 18 - 20,30 i
• Oglinda cu două lețe :

Există cineaști care aparțin 
unei școli, unui curent, unei 
cinematografii anume. Orson 
Welles este dintre acei puțini 
care aparțin prin concepția lor 
umanistă și creația lor univer­
sală, artei ecranului — în ge­
nere. Tocmai de aceea, vizita lui 
în țara noastră și proiectele de 
colaborare artistică legate de 
ea. prezintă un deosebit interes.

In cursul zilei de ieri, marele 
cineast- american a vizitat cen­
trul de producție cinematogra­
fică Buftea, răstimp în care a 
avut posibilitatea unei scurte 
convorbiri cu redactorul nos­
tru Eugen Atanasiu.

— Vizitez pentru a doua oară 
Bucureștiul — a declarat Orson 
Welles. Pentru prima oară am 
fost aici, ca turist înainte de 
război, împreună cu tatăl meu.

— Cum apreciați capacitatea 
de producție și 
diourilor noastre 
stide ?

— Excepțional.

utilarea stu- 
de filme arti-

Socotesc 
sînt foarte bine echipate.

— Ce proiect intenționați să 
realizați în colaborare cu 
aștii noștri ?

— Prezenta călătorie 
un caracter de explorare, 
cerceta posibilitățile unei 
borări. Remarc pentru început 
atmosfera optimistă. Nu aș vrea 
să precizez acum un proiect de 
creație tocmai pentru că există 
mai mult decît un singur pro­
iect în intenția mea.

După vizionarea cîtorva scene 
din diferite filme românești, 
Orson Welles a declarat:

— După rolele văzute, con­
sider că filmul românesc este 
într-adevăr la un bun nivel teh­
nic. Ele mi-an trezit dorința să 
văd în întregime aceste filme.

în încheierea discuției, marele 
regizor, și actor s-a referit la 
ultimul său film (o poveste stra­
nie în care joacă Jeanne 
Moreau), precum și la relația 
regizor-operator. El a subliniat, 
cu umor, faptul că nu-1 place să 
vorbească despre celelalte filme 
ale sale întrucît „nu mal pot 
schimba nimic". Pentru citi-

are 
de a 
cola-

cine-

PE LITORAL, în stațiunea 
Costinești, a fost inaugurat ieri 
un nou camping, pentru 1 000 de 
turiști. A fost dat în folosință și 
campingul de la Giurgiu, am­
plasat lîngă „Podul prieteniei".

In cursul acestei săptămîni 
vor fi terminate lucrările de 
amenajare pe terenurile din pă­
durile Bucium-Iași, Gherăie- 
ști-Bacău, din parcul Lunca 
Jiului-Craiova și 
Tușnad și Sovata, 
pînă la jumătatea 
date în folosință 
Mamaia-sud și Mamaia-nord, cu 
un total de 1 700 de locuri. Și 
complexul turistic de la 
pia și-a primit ieri cei 
oaspeți.

In­ia

din stațiunile 
urmînd ca 

lunii să fie 
campingurile

ORADEA, în
Aga- 
dîntîicadrul Sfatului popular regional-Cri- șana, s-au deschis ieri lucră­rile unui schimb de experien­ță republican în domeniul fo­losirii diferitelor îmbrăcăminți asfaltice ușoare în construirea de drumuri. Participă specia­liști din partea sfaturilor populare și de pe șantierele construcțiilor de drumuri din întreaga țară.

Orson 
mai 

urmări" desenînd, cum se 
mai sus, un autoportret.

ziarului nostru
Welles a transmis „cele 
bune 
vede

LA NOUL SEDIU al filialei
din Capitală a Automobil-Clu­
bului Român, din Splaiul Inde­
pendenței nr. 3, încep azi în­
scrierile pentru prima dintre 
excursiile peste hotare pe care 
Automobil-Clubul le va organiza 
pentru membrii săi. Excursia se 
va desfășura între 13-20 august 
a.c., pe ruta București 
lane — Belgrad — 
Cluj — București.

ÎN SALA DE FESTIVITĂȚI 
a liceului „Mihai Viteazul" din 
Capitală s-a deschis ieri Cursul 
de istorie a literaturii univer­
sale, pentru profesori. La curs 
participă 600 profesori de liceu 
din toate regiunile țării care 
vor preda începînd din toamnă 
acest obiect, nou introdus în 
programa secției umaniste a 
clasei a Xl-a.TEATRUL DE COMEDIE,

IERI A ÎNCEPUT
— Hercu- 
Bndapesta

în toate concursulșcolile profesionalede admitere. Concursul se în­cheie pe data de 12 iulie. Re­zultatele vor fi afișate la se-

in turneu pe litoral, între 3 și 12 iulie, a prezentat aseară la Eforie Sud spectacolul „Opi­nia publică", de A. Baranga, cu distribuția de la premiera care a avut loc la București. Turneul va continua la Eforie- Nord, Constanța, Mangalia și Tekirghiol, cu aceeași piesă.
RuhricS alcătuită de 

CORNELIA PREDA

Mica publicitate
CAUT șofer pentru Wartburg par­

ticular, eventual pensionar. Căsuța 
agen,ției 26206._____________________

CENTRUL de Documentare Agricolă 
din București, Bd. Mărăștl nr. 61, 
angajează operator aparate Xeros. 
Tel. 17 41 35.__________________ (8267)

ANGAJEZ din București sau pro­
vincie persoană (internă) pentru în­
grijire copil 2 ani. Gheorghe V., Ca­
lea Giulești 46, scara B, apartament 
35, București 17.______________ (25273)

ÎNTREPRINDEREA de Cariere și 
Balastiere București, Calea Griviței 
130, angajează de urgență tehnicieni 
I mecanici. Informații se pot solicita 
de la Serviciul Personal, zilnic, între 
orele 7—16 la sediul întreprinderii. 
______________________________ (8270)

I.L.H.S. — Șantierul București cu 
sediul în str. Giuseppe Verdi nr. 2, 
raion 1 Mai, angajează imediat : teh­
nicieni normatori pentru București 
muncitori necalificați pentru Bucu­
rești și Lotul Paltinul, raion Cîmpi- 
na, manipulant materiale cu gestiu- 
ne pentru București. (8269)

MAȘINĂ cusut, sufragerie stil en­
glezesc, pendulă, tablouri Mirea, bu­
telie, diferite lucruri casnice, vînd. 
Str. Dionisie Lupu nr. 8 ; tel. 
22 61 57. ___________________ (24581)

WARTBURG 1964, 28 000 km, vînd. 
Tel. 57 42 01, orele 17—21. (25695)

RENAULT 10 Major șl CZ 125 
vînd. Tel. 31 06 73, după ora 16. 
_____________________________ (25660)

DOUĂ ’rlgidere Fram, noi, vînd 
urgent. Tel. 18 51 88, orele 17—21.

(25661)

I.L.H.S. — Șantierul București, str. 
Giuseppe Vârdi nr. 2, raion 1 Mai, 
angajează urgent : dulgheri, 
muncitori necalificați pentru ___
Paltinul. Angajarea se poate face și 
la Lotul Paltinul în str. Voila Cap­
tare, raion Cîmpina. Sînt create con­
diții de acord ; muncitorii calificați 
primesc spor de șantier 8 lei pe zi, 
iar necalificați 4 lei pe zi, plus spor 
de izolare 15°/o lei, regim 10 ore. 
Sporurile se plătesc din prima zi de 
lucru. (8249)

zidari, 
Lotul

*1 i

TRABANT în bună stare de vîn-
zare. Tel. 15 77 60.____________ (25999)

VÎND vilă central două apartamen­
te a patru camere, dependințe, gaze 
poartă, unul liber contra garsonieră, 
gaze. Tel. 57 37 94, orele 16—20.

(25647)
BUTELIE aragaz vfnd. Tel. 11 45 91, 

după ora 16. (25636)
PIESE de mașină Mercedes, vînd.

Tel- 21 13 18._________________ (24630)

agro-meteorolo- a purtat discuții de eici privind domeniul me- perspectivele deinȘia colaborării insti- specialitate din cu Organizația Mondială. (A-

Nici o
in finala

ȚESATORIA „Suveica" București, șos. Armatei So­vietice nr. 88, raion 1 Mai, angajează cu buletin de populație și domiciliul sta­bil în orașul București, ur­mătoarele categorii de muncitori : țesătoare califi­cate, muncitoare necalifi­cate între 18—30 ani spre calificare ca țesătoare, bo­binatoare, etc., muncitori bărbați — necalificați în­tre 25—35 ani, pentru mun­ca de transportori, manipu- lanți, cători ducție lăcătuși 4—7.

WARTBURG 1000, stare perfectă, 
vînd urgent, preț convenabil. Tel. 
63 59 81.______________________ (26001)

WARTBURG Lux 312 vînd. Tel.
71 20 39, orele 10—11._________ (26019)

VÎND Wartburg 1965 — rabatabil, 
17 000 km. Tel. 51 89 35, după ora 17.

(26027)

VIND Manet tn bună stare și o 
mașină de cusut bărbătească Singer. 
Alecu Gheorghe, str. Căpitan Bălă- 
cescu Radu, nr. 1, raion 16 Fe­
bruarie.____________________ (24622)

FLAT 1 300, în perfectă stare, vînd.
Tel. 18 48 30._________________ (25992)

CUMPĂR casă, singur curte, ul- 
traconfortabilă, 4 camere, gaze sau 
apartament vilă. Ofer Fiat 850, per­
fectă stare, eventual diferență. Vînd 
Fiat 850. TeJ. 14 95 77, orele 18—22.

(24638)
OFER cameră elegantă, extracen- 

trală, 24 mp., parter, calorifer, de­
pendințe comune. Doresc garsonieră. 
Tel. 51 37 84._________________ (25994)COVOR persan 18 mp., co­vor românesc 12 mp., picup portativ cu lămpi, pătuț ni­chelat (copil), răcitor și căru­cior sport, vînd. Tel. 22 18 20. (26195)încărcători-descăr- în secțiile de pro- și secții auxiliare, mecanici categoria (8271)

FIAT 600, 31 000 km., vînd. Str.
Buzești 78, Cristea.____________(25942)

VÎND mașină Fiat 600 în perfectă 
stare (nouă), orele 17—20. Tel. 
11 61 16, str. Dumitrache Banu 30.
______________________________(26196)

VIND ataș în stare nouă. Tel. 
17 40 68. ________ (26203)

RACITOR 400 lei, 5 jențl, 5 cauciu­
curi, camere 500/16, vînd. Tel.
11 73 02.______________________ (24646)

VIND Wartburg 1000, 25 000 km. 
Str. Sub Tei nr. 22, troleibuz 88, 
Cheile Zănoâgel, după amiază. 
_____________________________ (24652)

CUMPĂR loc veci cimitirul Bellu. 
Vînd loc cimitirul Sf. Vineri, tabu­
ret pian, cristale glaswand. Tel.
51 08 46.______________________ (24657)

VÎND cazan baie aramă, perfectă 
stare, scoarță oltenească. Te).
15 82 92.______________________ (24608)

CUMPĂR gard de sîrmă zincată 
Tel. 23 09 09._________________ (24606)

ACORDEON Weltmeister 120 bași,
8 registre, stare perfectă, vînd. Tel
11 67 41. ____________________ (24611)

INSTITUȚIE centrală de stat an­
gajează urgent mecanic pentru între­
ținerea mașinilor de scris și calculat. 
R-’atii suni’mentare la tel. 17 60 10 
interior 12 56.____________ (8268)

VÎND dulap furnir nuc, dormeză 
dublă, două fotolii. Tel. 31 78 57. 
__________ ___________________ (26213)

VÎND motocicletă M.Z. 175, în per­
fectă stare. Str. Orientului 3, raionul 
1 Mai. (26258)

BRATARA aur, superbă, modernă, 
vînd. Tel. 14 03 83, ora 17—20. (24612)

VIND ceas cu lanț aur 61 grame. 
Str. Viorele 13 (Lînăriei). . (24525)

VIND casă cu teren 1 000 mp, co- 
mună subordonată București. Tel. 
21 11 88. _____________________ (24529)

învrînd, se ajunge adesea la o artificială inversare a valori­lor — în stilul de muncă ocu- pînd un mai mare rol hîrtiile, instrucțiunile, circularele și dispozițiile decît îndeplinirea lor. Și hîrtiile prin inerție, ge­nerează alte hîrtii...Dacă ar fi să stabilim care este principalul dușman al stilului de muncă eficient, noi am spune : inerția ! Și nu cre­dem că am greși, pentru că colbul inerției poate să înece orice strălucire, să paralizeze orice mișcare vie. Să exem­plificăm : secția de planificare a sfatului popular regional Ol­tenia cere trimestrial — și chiar mai des — de la raion și oraș, dări de seamă pe o te­matică cuprinsă în 15—20 de pagini. Numai tematica 1 La această tematică, dările de seamă rezultate cuprind mini­mum 30—40 de pagini, la care lucrează timp de trei săptă- mîni toți cei șapte economiști ai secției de planificare de la oraș. Pentru ca să sosească apoi o altă dare de seamă, de la regiune — care a analizat-o pe prima — comunicînd niște măsuri, nu arareori, cu un ca­racter prea general spre a pu-

tea fi într-adevăr de folos. Nu mai vorbim de faptul că în acest fel se încalcă legalitatea, deoarece secțiile trebuie să dea dări de seamă doar în fața comitetului lor executiv ; nu mai vorbim că singura au­torizată să ceară asemenea si­tuații este doar Direcția re­gională de statistică (și ea cere doar o dată pe trimestru și pe un formular mult mai sim­plu) ; dar stufoasa „tematică" de orientare datează din 1965 ! De atunci au intervenit schim­bări, s-au simplificat formele scriptice, au apărut elemente noi — numai „tematica" a ră­mas pietrificată, ca și stilul de muncă al secției regionale de planificare (același procedeu se practică de altfel și la sec­ția regională de învățămînt). Este și acesta un stil — dar nu de muncă, ci de birocratism. Și dacă birocratismul generează spontan birocratism — stilul de muncă eficient trebuie cul­tivat, împrospătat mereu. Cere inteligență și receptivitate, cere pasiune și inventivitate, cere cunoaștere și conștiincio­zitate. Și, în orice caz — cere înlăturarea metodelor înve­chite și a hîrtiilor inutile.
PIA RADULESCU

Pentru zilele de 
5, 6 șl 7 Iulie se 
anunță următorul 
timp probabil: Vre­
me instabilă și în 
răcire ușoară la 
începutul interva­
lului, cînd cerul 
va fi temporar 
îoros și vor cădea
averse locale de ploaie. Apoi, va de­
veni frumos, cu cer variabil și cu 
ploi izolate. Vînt potrivit. Minimele 
vor fi cuprinse între plus 10 și plus 
20 grade, iar maximele între plus 20 
și plus 30 grade.

La mare : Vremea devine ușor In­
stabilă. Cerul va fi temporar noros. 
Vor cădea ploi sub formă de averse 
însoțite de descărcări electrice la în­
ceputul intervalului. Vînt slab pînă 
la potrivit. Temperatura va scădea 
ușor la început, apoi In creștere.

La munte : Vreme în general insta­
bilă și în răcire ușoară la începutul 
intervalului. Cerul va fi schimbător. 
Vor cădea ploi sub formă de averse, 
însoțite de descărcări electrice. Vînt 
potrivit. Temperatura ușor vațiabilă.

•teatre

Lohengrin : Teatrul de operă șl ba­
let (16 48 20), ora 19 i Sonet pentru o 
păpușă î Teatrul „C. I. Notțara” la 
Teatrul de vară „Herăstrău” ora 20 , 
Horia șl Radu Ișl asumă riscul : Tea­
trul satiric-muzical „C. Tănase” sala 
Savoy (15 56 78), ora 19,30.

• •
FărS

SELECȚIA
• — filme
• — filme
• — tllme
nld o notația

NOASTRĂ 
toarte bune 
bune 
mediocre 

film slab

dificultate pentru Steaua
„Cupei României" la fotbal

întîmplnat nici

pe jucătorii din Fălticeni, care 
ne vor obliga să amintim de is­
prava lor ori de cîte ori vom 
face un istoric al competiției ce 
a tras cortina peste un sezon pe 
care, de asemenea, ni-1 vom 
aminti mereu ! ! !

I. BOCIOACA

(17 31 64).
20 |

• •
(15 62 79), __
sării (31 28 13), orele : 15 — 17.30 - 
20 , Buzeștl -grădina orele : 20,30 i

• • Un martor tn oraș : Crln-
gașl (17 38 81), orele: -----
20,30 ,

• • Doamne de pe șine : Glo­
ria (22 44 01), orele: * 
13,45 — ’6 -----

Montparnasse '19 : Buzeștl 
orele : 15,30 — 18 j Drumul

18

9 - 11,15 — 
18,15 — 20,30 i

• • Călărețul deasupra orașu­
lui : Unirea (17 tO 21), orele i 16 - 
18,15 ,

• Moartea vine pe ploaie : 
Tomls (21 49 46), orele i 9 — 11,15 — 
13,30 — 16 — 18,30 — 21 i Volga 
(119126), orele i 9 — 11,15 — 13,30
— 16 — 18,30 — 21 i Tomls-grădlnă 
orele : 20,30 ,

• • Pe gheața subțire : Flacăra 
(21 35 40), erele : 15,30 — 19,15 i

• Banda de lași : Vltan 
(21 39 82), orele: 15,30 — 18 , Vitan- 
grădlnă orele : 20,30 ,

• • French-cancan I Miorița
(14 27 14), orele i 9 — 11,15 13,30
— 16 — 18,30 — 20,45 i

• Jandarmul din
• o Jandarmul la

Munca (21 50 97), orele:
• Relaxeaxă-te, ___ „ _ . .

Popular (35 15 17), ore!» î 15,30 — 18
— 20,30 ,

• Printre vulturi : Aurora 
(35 04 76). orele: 8,30 — 11 — 13,30
— 16 — 18,30 — 21 i Floreasca 
(12 28 30), orele: 9 — 11,15 — 13,30
— 16 — 18,30 — 21 : Rahova (23 91 00).

15.30 — 18 i Aurora-grădină
20.30 i Rahova-grădlnă orele :

Saint-Tropez, 
New-York : 

16 - 19,45 i 
dragă I :

orele : 
orele :
20,30 i

Arta (21 31 86), 
13,30 - 15,45 -

Steaua nu a
cea mai mică rezistență în ulti­
mul act al finalei „Cupei Ro­
mâniei" la fotbal. Victoria echi­
pei militare a fost atît de facilă 
îneît păreau cu totul deplasate 
exploziile de bucurie, îmbrăți­
șările și sărutările ce urmau 
după marcarea fiecartii gol, 
chiar și a celui de al șaselea. 
Evident, Steaua nu are nici o 
vină că în finală a ajuns să 
joace cu o echipă modestă. 
Vinovății sînt cu totul alții, 
jucătorii de la Politehnica Timi­
șoara, Steagul roșu Brașov, 
C.S.M.S. Iași, dar mai ales cei 
de la Rapid, care nu au știut 
să bareze drumul spre finală

DORMITOR din panel, 5 piese, sta­
re perfectă, vînd convenabil. Tel. 
14 71 80. ______________(24531)

VÎND convenabil sufragerie stejar, 
pianină germană. Tel. 51 24 01, după 
amiază.______________________ (24550)

VIND palmier Fenix. Str. Miri- 
nescu 24, troleibuzul 92, stația Lister.

(24548)
COSTUM bărbătesc, pardesiu damă 

(48), carpetă persană, verighetă aur, 
vînd. Tel. 13 33 93.____________ (24552)

VÎND apartament central 3 came­
re, dependințe, lemne ; magnetofon 
Grundig TK 27 stereo, bufet masiv 
stejar. Tel. 12 68 35.__________ (24586)

VÎNd studio nuc, masă, scaune, 
costum negru, dormitor. Tel. 12 49 28.

•______________   (24613)
WARTBURG 312 — 15 000 km,

vînd. Tel. 75 39 93, după ora 18. 
_____________________________ (24570)

MOTOCICLETA IJ, stare bună, 
vînd convenabil. Tel. 23 55 21. (24561)

FUSTE tergal englezeșc : albă 46, 
gri 48 ; covor oltenesc, vînd. Tel. 
21 23 17.   (24562)

PIANINA Laubergloss, placă bronz, 
foarte bună stare, vînd. Tel. 53 58 08. 

(24563)
VÎND lampă modernă alabastru fier 

forjat, albie căptușită zinc, marmură 
albă 70/150 cm. Tel. 11 14 09.

(24574)
BUTELIE aragaz, arzător bale, vînd.

Tel. 23 11 54._________________ (24577)
MOSKVICI 408 nou, vînd. Adre- 

«ați căsuța agenției 24579.
FOTOLII, dormitor, butelie aragaz, 

radio Latvija, recamier, vînd. Tel. 
63 26 26.______________________ (24580)

WARTBURG Standard 1965, perfec­
tă stare — 13 000 km, vînd. Tel. 
17 55 41.______________________ (25889)

de locuințe
CEDEZ garsonieră mică ultracentra­

lă — gaze, contra apartament central 
2—3 camere. Tel. 51 35 22. (26033)

OFER apartament trei camere, con­
tra apartament două camere plus gar­
sonieră, eventual două garsoniere. 
Tel. 58 20 70.__________________(24536)

BRĂILA — cedez apartament două 
camere, bloc nou, contra locuință 
București. Răspundeți căsuța agen- 
ției 24589._________________________

SCHIMB apartament două camere, 
bloc, Gara Nord, doresc similar Pa­
jura, Jiul, Bucureștii Noi. Tel. 
17 49 00. (24526)

SCHIMB garsonieră proprietate 
Brezoianu 44 — parter, contra came­
ră, central, gaze, acces. Tel. 21 67 08, 
între 8—18.___________________ (24528)

a echipei Foresta din Fălticeni. 
Și asta nu pentru că formația 
forestierilor nu ar fi trebuit să 
ajungă în nici un chip în finală, 
dar pentru că o anumită de­
cență — ca să nu spunem alt­
ceva — trebuie să existe și în 
această treabă.

Este lesne de înțeles, deci, că 
în condițiile unei nete dispro­
porții de valoare, actul final al 
cupei a fost lipsit de farmec și 
tensiune, emoțiile jucătorilor de 
la Steaua și ale spectatorilor din 
tribune au lipsit și ele, singurul 
element de atracție fiind doar 
goana după goluri cît mai multe 
a formației bucureștene. A rea­
lizat nu mai puțin de șase go­
luri fără să primească nici unul, 
și această porție substanțială a 
salvat într-o oarecare măsură 
spectacolul. Finala ne-a trans­
mis însă și o undă de tristețe 
la gtndul că nu mai puțin de 
patru echipe de categoria A, ți 
chiar campioana țării, au fost 
eliminate pe rînd de o formație 
cu posibilități reduse, la nivelul 
categoriei ce o reprezintă. Dar, 
fiind vorba de un moment fes­
tiv, de finalul unei stagiuni, să 
adresăm felicitări învingătorilor 
de duminică seara, jucătorilor 
și antrenorilor militari care au 
reușit să cîștige trofeul pentru 
a opta oară și să nu-i uităm nici

OFERIM apartament, două earner** 
Intrări separate, etaj I, confort, pozi­
ție — Giurgiului, pentru două garso­
niere, excluzînd Berceni. Tel. 
23 02 56 — 23 85 47.___________ (24634)

OFER 2 camere, bloc nou, etaj X,
Bd. 1 Maî. Doresc 3 sau 4 camere,
bloc nou. Tel. 5763 97._______ (24549)

OPER apartament cu două came­
re, etajul III — Militari — bloc nou, 
doresc similar, prefer cartierele : 
Floreasca, Ștefan cel Mare, Filantro- 
pia ? tel. 62 43 38, după ora 16. (24567)

SCHIMB cameră frumoasă ultracen­
trală, gaze calorifer, dependințe mari 
comune cu o familie, pentru garso­
nieră sau similar aceleași condiții. 
Sau : camera de mai sus plus garso­
nieră completă, centrală, bloc nou, 
pentru apartament dou camere mari, 
intrări separate, dependințe exclusive, 
gaze calorifer, termoficare, 
1—3. Tel. 56 03 70, orele

etajele
10—18. 
(24556)

SCHIMB apartament 3 camere, eta­
jul I, bloc nou, contra apartament 
3 camere, etajul IV, bloc nou, patru 
etaje, preferabil Pajura, Filantropia. 
Tel. 17 89 10,__________________ (24621)

SCHIMB apartament excepțional, 
central, bloc vechi, încălzire centra-: 
lă, trei camere, hol, vestiar, nume­
roase dependințe, cameră serviciu, 
contra două garsoniere centrale. Tel. 
22 40 03, orele 18—20._________ (24585)

SCHIMBAM apartament vilă, două 
camere, hol, dependințe, cameră ser­
viciu, gaze poartă, garaj curte, con­
tra două garsoniere sau apartament 
încălzire. Tel. 37 19 99.________ (24495)

OFER apartament două camere, an­
treu, marchiză, baie, dependințe în 
exclusivitate, parter, curte loc garaj 
(Rahovei-Chirigiu) lemne. Doresc a- 
partament două camere încălziie cen­
trală sau gaze. Oferte serioase, tel. 
23 36 46.______________________ (24184)

Știri

• • • Spartacue : Patria (11 86 25), 
orele : 9 — 12,45 — 16,30 — 20.15 i 

• • Compartimentul ucigașilor : 
Republica (11 03 72), orele : 9 — 11
— (3 _ (5 _ 17, _ (9,15 _ 21,30 > 
Festival (15 63 84), orele: 8,45 — 11
— 13,30 — 16 — 18,30 — 21 : Stadio­
nul Dinamo (11 03 72), orele: 20.30 i 
Festival-grfidlnă orele : 20,36 i Are­
nele Libertății (23 71 01), orele 20,30 :

• Șapte băieți șl o ștrengă­
rită : Luceafărul (15 87 67), orele : 9
— 11,15 — 13,30 — 16,30 — 18,45 — 
21-i București (15 6! 54), orele : 9 — 
11,15 — 13,30 — 16,45 — 19 — 21,15, 
Feroviar (16 22 73), orele: 9,15 —
11.30 — 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30 | 
Excelsior (18 10 88), orele: 10,15 —
12.30 — 14,45 — 17 — 19,15 — 21,30 ,
Doina-grădină orele : 20,30 : Stadionul 
Republicii (15 61 54), ‘ -----

• Dragostea 
(16 29 17), orele : 9,15
— 16 — 18,30 — " 
orele : 9,30 — 1 
19

Coleh-
— 17,45 i 
Progresul
— 20,30 , 
(31 71 71),

tinereții :
15,30 -

orele : 20,30 ;
mea : Capitol 
- 11,30 — 13,45 

21; Modern (23 71 01), 
1,45 — 14 — 16,30 — 

21,15 t Capitol-grădină orele î

orele : 9 — 11,
18,15 — 20,45 ,
• • • Viața ia cașlel : Moșilor 

(12 52 93), orele: 15,15 — 18 i Moșl- 
lor-grădină orele : 20,30 ,

• • Tudor : Cosmoș (35 19 15), 
orele : 15,30 — 19,15 ,

• Omul lără pașaport : Vii­
torul (11 48 03), orele : 15,30 — 18 — 
20,30 i

• Suceai, Charlie I :
Una (35 07 09), orele: 15,30

• • Rlo Conchos : 
(23 94 10). orele : 15,30 — 18

• Ape limpezi: Lira 
orele : 15,30 — 18 |

• • Dulcea pasăre e 
Cotrocenf (13 62 56). orele: 
18 — 20,30 ,

• Dragostea șl moda : Pacea 
(31 32 52), orele : 15,45 — 18 - 20,15 i

• Trage-țl In Stanislas I :
Unlrea-grădină, orele : 20,30 i

Soții In oraș : Expoziția 
(18 10 881, orele: 20,30 ,

• Nu sini demn de tine : 
Arta-grădină orele : 20,30 ,

• Secretul cllrulnl : ColenU- 
na-grădină orele : 20,30 ,
• • • Dacii : Progresul — pare 

(23 94 10), orele : 20,30 t
Dragoste șl pălăvrăgeli :

Llra-grădlnă, orele : 20,30.
• • Filme documentare I Tim­

puri Noi (15 61 10), orele : 9—21 In
continuare r

• încurcătură blestemată : 
Central (14 12 24), ora 9,30 ,

• • • Falstatf : 
ora 12,15 ;

• Ierburi
(14 12 24), ora 15 ,

Sedusă

Central (14 12 24),

amare : Centrai

--------- ,1 abandonată :
Central (14 12 24), orele : 18 — 21.

• Echipa cehoslovacă de fot­
bal Dukla Praga susține o nouă 
întîlnire în tara noastră, 
peții în rîndul cărora 
cunoscutii internaționali 
pust și Viktor vor 
miercuri 5 iulie la Tg. 
în compania echipei 
A.S.A., recent promovată în 
prima categorie a țării.

• La ștrandul Tineretului din 
Capitală, s-a disputat aseară 
întîlnirea internațională de polo 
pe apă dintre lotul de juniori 
al tării noastre și echipa Che- 
mie Halle (R.D. Germană). Me­
ciul s-a încheiat cu un rezultat 
de egalitate 3-3 (0-0, 1-2, 2-1, 
0-0). Astăzi de la ora 20,00, 
Chemie Halle joacă cu Rapid.

• Zilele trecute s-a disputat 
la Berlin, un concurs interna­
țional de natatie, rezervat co­
piilor. Un remarcabil succes au 
repurtat tinerii reprezentanți al 
clubului Dinamo București, 
care au cîștigat 27 din cele 40 
de probe ale concursului.
• La Gdansk s-a disputat ieri 

meciul internațional de rugbi 
între echipele Poloniei și Ro­
mâniei. Superiori în toate com­
partimentele, prestînd un joc 
deschis, cu multe șarje reușite, 
rugbiștii români au repurtat o 
victorie netă cu scorul de 28—3 
(17—0).

Oas- 
joacă 

Maso- 
evolua 
Mureș, 
locale

Ce-am văzut
Același ritual organizatoric, aceeași 

succesiune a programului, aceleași 
verdicte ale unor jurii tentate să de­
vină din arbitri suporteri, au consti­
tuit și ambianța ultimului Dialog la 
distanță. In plus, releul dobrogean, 
a cărui însănătoșire se lasă cam de 
multă vreme așteptată, ne-a jucat și 
de data asta un renghi, înlocuind 
transmisia pe viu a părții de la Con­
stanța cu un program preimprimat 
pe peliculă, lipsindu-ne de unul din 
elementele de savoare ale acestui gen 
de spectacol — spontaneitatea.

Emisiunea propriu-zisă, n-a fost 
lipsită de calități pe care, altminteri 
am fi fost îndemnați să le gustăm. O 
excelentă formație corală, cu care 
dobrogenii și-au putut asigura la în­
ceput o importantă rezervă de punc­
te, pierdută pe parcurs, doi interpreți 
tineri, deosebit de înzestrați, un au­
tentic rapsod popular care ne-a reci­
tat Kira Kiralina (în general elemen­
tele de specific regional au fost mai 
autentice și mal pregnante la Con­
stanța), două piese de muzică ușoară 
menite să supraviețuiască festivității, 
două tablouri muzical-coregrafice, 
care ne-au oferit succesiv secvențe 
ale vieții pastorale șl reconstituirea 
unei șezători din satul lut Creangă, 
au fost, neîndoielnic, numere aflate

sub semnul aspirațiilor de totdeauna 
ale dialogului.

Dar, deșt mal bine gospodărite ca 
altădată orele de emisie, a adiat un 
aer de oboseală, care s-a văzut ,1 tn 
faptul, nejustlflcat de altfel, că regi­
unile aliate duminică fn competiție, 
au realizat cel mal mic număr de 
Plinele de ptnă acum. Vorba tul 
Caraglale : căldură mare...

In șftrșlt, un lung metraj de dese­
ne animate, cu audiență tn special la 
copil, a tost programat astfel Incit să 
se termine către miezul nopții, lără 
ca redacția care ie adresează celor 
mal mici telespectatori să protesteze 
pe lingă cel ce alcătuiesc progra­
mele, amintindu-Ie că publicul de-o 
Șchioapă la acea oră trebuie să doar­
mă de mult.

Ce vom vedea
18.00 : în direct... Emisiune econo­

mică. Conservarea legumelor șl a 
trudelor. Transmisiune de la labrlca 
„Flora“-Bucureștl. 18.30 : • A loșl
odată... „Leul Inglmlat* ; • Filmul 
..Urthil- 19.00 : 1001 de Întrebări 
19.30 : Telejurnalul ; 20.00 : Aventuri­
le Iul Robin Hood 20.30 : Cabinei 
medical TV. 20.50 : Orașe șl ...Orașe. 
21.00 : Teatru In studio : 
Juan" de Moliăre. 22.00 : Pe 
valsului. 22.40 : Panoramic. 
Telejurnalul.

,,Don 
aripile 
22.55 :

CEDĂM apartament două camere 
— Drumul Taberei — contra două 
garsoniere, adrese diferite. Tel. 
12 47 74, orele 9—12.__________ (24544)

SCHIMB apartament 2 camere — 
Drumul Taberei — contra garsonieră 
dublă, centrală, eventual apartament 
complet, similar, elegant, lemne. Tel. 
31 27 25. (24553)

SOȚI în vîrstă caută cameră sau 
două cu bucătărie, eventual acces, 
încălzire centrală. Tel. 18 80 52. 

(24618)

PROFESOR matematică pregătesc 
elevii pentru liceu, corigente. Reușita 
garantată. Tel. 13 43 14. (24431)

’'A ' ‘ ■

TINARĂ caut cameră mobilată sau 
nemobilată, flotant, Încălzire centra­
lă, separată. Tel. 31 24 39, orele 
18—22._______________________ (26250)

CAUT urgent cameră mobilată sau 
nemobilată. Tel. 22 66 95. (26226)

SOȚI căutăm urgent ultracentral, 
cameră mobilată sau nemobilată pe 
timp limitat. Tel. 11 95 26. (26020)

CAUT 
centrală, 
Floreasca, 
sau 13 31 19.

TINERI căsătoriți, căutăm cameră 
intrare separată, garsonieră, central, 
semicentral. Răspundeți căsuța a- 
genției 24575. _______________

SOȚI, caută 1—2 camere semimo- 
bilate, preferințe încălzire centrală, 
acces baie, bucătărie. Adresați Moși­
lor 169, Alimentara (7—12 j 16—20).

'(24636)

cameră mobilată, încălzire 
acces baie. Prefer cartier 

Dorobanți. Tel. 16 96 60 
(26032)

CAUT cameră nemobilată sau mo­
bilată cu încălzire și dependințe. Tel. 
21 17 75, după ora 16._________(24598)

DOMN singur, caut cameră mobi­
lată, încălzire centrală, intrare sepa­
rată. Tel. 21 43 97, orele 17—21.

._______________________(24537)
DOMN serios caut," flotant, fttmerfi 

separată, mobilată, nemobilată, acces 
baie. Tel. 57 75 58. (24560)

iiM
ADMITERE în licee, pre­gătesc matematici, româ­nă și istorie. Tel. 18 13 74. (25225)

PIERDUT cățelușă Pechinez neagră, 
plastron. Recompensă tel.
11 22 64. (2625Î)

MATEMATICA, fizică admitere li­
ceu, facultăți, bacalaureat, corigente 
predau. Tel. 63 07'59, orele 10—12.

(26212)
PREDAU matematică, fizică clasele 

V—XI, admitere, bacalaureat. Tel. 
51 56 87, după amiaza.________ (26259)

PROFESOR, meditez la matematici 
pentru bacalaureat și admitere fa­
cultăți. Asigur însușirea materiei. 
Tel. 31 26 79,_________________ (24600)

PROFESOR liceu pensionar predau 
franceza cu și fără frecvență și înce­
pători clasele trei și patru. Tel. 
22 15 25.______________________ (24527)PROF, matematici și româ­nă începem meditațiile pentru admitere în clasa IX. Tel. 53 36 15, str. Vasile Gherghel 43. (24904)

TANȚA soție, copiii si întreaga 
familie Popescu, zdrobiți de dure­
re, anunță decesul, după cumplite 
suferințe al iubitului lor TRAIAN 
POPESCU. Serviciul funebru marți 
4 iulie, ora 17, strada Vaselor 19. 
Înmormîntarea cimitir Bălăneanu. 

(26357)

CATHERINE soție, Tonina. Mi­
ron, Costin, Mircea, Tanti fii, 
împreună cu întreaga familie a- 
nuntă încetarea din viată a 
scumpului lor sot și tată, ANTON 
GHEORGHIU. Slujba reliqioasă 
va avea loc la capela cimitirului 
Belu marți 4 iulie 1967, orele 18. 

(26353)

ADlNC îndurerați familiile Burdu- 
lescu, Ghircoiaș, Popovici anunță în­
cetarea din viată a iubitei lor AME­
LIA BURDULESCU, profesoară de ma­
tematică. înhumarea marți 4 iulie, ora 
17, din capela cimitirului Belu. (26333)CORIGENȚE matematici orice clasă, durata pregăti­rii 6 săptămîni. Tel. 18 13 74. (25227)

CU profundă durere anunțăm 
pierderea scumpului nostru farma­
cist COSTEA CONSTANTIN. în­
mormîntarea miercuri 5 iulie a.c., 
ora 18, capela cimitirul Belu.

(26400)
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Sesiunea extraordinară 
a Adunării Generale 

a 0. N. U.NEW YORK 3 — Trimisul special Agerpres, R. Căplescu, transmite — După obișnuita întrerupere de sfîrșit de săp- tămînă, sesiunea extraordi­nară a Adunării Generale a O.N.U, și-a reluat luni dimi­neața lucrările. După cum se știe, la 30 iunie s-au încheiat dezbaterile generale și, în prezent, delegații înscriși la cuvînt explică motivele pen­tru care se pronunță în favoa­rea sau împotriva unuia sau altuia din cele șapte proiecte de rezoluție prezentate Adu­nării Generale.Reprezentantul permanent al Suediei, Sverker Astrom, care a luat primul cuvîntul, a adus la cunoștința participan- ților proiectul de rezoluție al celor 22 de țări cu privire la necesitatea ajutorului umani­tar care să fie acordat refu-

giaților și celorlalte victime ale recentului conflict din Orientul Mijlociu,Trence Nsanze (Burundi) a prezentat unele noi modificări la proiectul de rezoluție al țărilor neangajate, subliniind că, în dorința de a obține Un sprijin cît mai larg, coautorii au făcut o serie de concesii fată de proiectul inițial. El a adresat un apel autorilor ce­lorlalte propuneri, cerîndu-le să se alăture coautorilor pro­iectului țărilor neangajate, al cărui punct principal este re­tragerea imediată a trupelor izraeliene din teritoriile ocu­pate. Au mai luat cuvîntul, în explicarea modului în care intenționează să voteze, Ma­nuel Perez Guerrero (Vene­zuela) Adnan Pachachi (Irak), Thanat Khoman (Tailanda), Nesti Nase (Albania), Pedro P. Berro (Uruguay).
Ministrul de externe al României 

a participat la o intilnire 
a reprezentanților 
unor țări socialisteNEW YORK 3 (Ager­pres). — Ministrul afaceri­lor externe al României, Cor- neliu Mănescu, împreună cu Mircea Malița, adjunct al mi­nistrului afacerilor externe, și ambasadorul Gheorghe Diaco- nescu, răspunzînd unei invita­ții a lui A. Gromîko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., au participat duminică după- amiază la o întîlnire a repre-

A 
întrunirea

guvernului R. A. U.CAIRO 3 (Agerpres). — Du­minică, guvernul R.A.U. s-a întrunit într-o ședință sub președinția lui Gamal Abdel Nasser, a anunțat postul de radio Cairo. După trei ore de dezbateri, Mohamed Faik, mi­nistrul orientării naționale, a anunțat că guvernul a exami­nat noile evenimente interve­nite pe plan militar și a făcut, de asemenea, o trecere în re­vistă a evoluției situației po­litice.A fost discutat, de aseme­nea, un raport al Comitetului pentru problemele planifică­rii privind efectuarea unor modificări bugetare, în scopul compensării lipsei de valută provocată de închiderea trafi­cului pe Canalul de Suez.
Ședința guvernului 

izraelianIERUSALIM 3 (Agerpres). — Guvernul izraelian a exa­minat duminică situația crea­tă în urma incidentelor pro­duse dera lungul Canalului de Suez, în Peninsula Sinai. Au fost examinate, de aseme­nea, o serie de alte probleme și au fost adoptate hotărîri. Una dintre acestea se referă la condițiile care permit re­întoarcerea refugiaților arabi, înurma operațiunilor militare de îhna trecută.
■ 1
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VIETNAMUL DE SUD

Viguroase atacuri 
ale forțelor patrioticeSAIGON 3 (Agerpres). — Luni dimineața a avut loc Ia sud de zona demilitarizată, în apropiere de Con Thien, o puternică bătălie corp la corp. Lupta, relatează agențiile de presă, a Început cu atacurile lansate in zori de patrioți asupra pozițiilor americane, supuse unui puternic tir de mortiere. Potrivit primelor rapoarte, pierderile suferite de trupele S.U.A. se ridică la peste 150 de militari, uciși sau răniți. In același timp, un alt atac a fost lansat asupra ta­berei americane de la Dong Ha. situată tot la sud de zona de­militarizată, Ia 15 km de ConCorespondenții de presă semnalează că drumul națio­nal Saigon-paralela 17 a fost din nou tăiat, fiind controlat pe porțiuni însemnate de uni­tăți ale forțelor patriotice. Un grup de militari sud-coreeni care se îndreptau pe acest drum spre Saigon.au fost sur­prinși într-o ambuscadă de forțele patriotice în regiunea Nha Trang, la 350 km de Saigon.In cursul zilei de duminică ca și luni dimineața, aviația americană și-a continuat rai­durile deasupra teritoriilor sudvietnameze, bombardînd masiv zonele considerate ca puncte de întărire ale forțelor patriotice. Desemnarea acestor zone este făcută „însă cu mare aproximație, asțfel. încît, în afara unor localități pașnice, aviația americană își bombară dează chiar propriile poziții. Două asemenea „erori" s-au produs duminică seara la Khe Sanhs și în provincia Gia Dinh,

Thien.

0 declarațieA

a guvernului
R. S. CehoslovacePRAGA 3 (Agerpres). — Agenția C.T.K. a transmis o declarație a guvernului R. S. Cehoslovace în legătură cu a- gresiunea S.U.A.1 împotriva unor regiuni ale Cambodgiei. Declarația condamnă cazu­rile repetate de agresiune îm­potriva Cambodgiei din par­tea S.U.A. și a aliaților lor, reafirmă sprijinul deplin a- cordat politicii Cambodgiei și recunoașterea integrității sale teritoriale.zentanților unor țări socia­liste, care s-a desfășurat la se­diul misiunii permanente so­vietice la O.N.U.

Corneliu Mănescu 
a plecat spre 

patrieNEW YORK 3 (Agerpres). — Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe al Repu­blicii Socialiste România, care a participat Ia lucrările se­siunii extraordinare a Adu­nării Generale a O.N.U., a pă­răsit luni New York-ul, în- dreptîndu-se spre patrie.
Președintele de Gaulle 
va vizita R.P. Polonă 

între 6 și 12 
septembriePARIS 3 (Agerpres). — în- tr-un comunicat oficial dat publicității la Paris se anunță că vizita oficială în Polonia a președintelui de avea loc între 6 și brie 1967. Gaulle va12 septem-

Dejun oferit de Ambasadorul 
României la Viena 

in onoarea cancelarului AustrieiVIENA 3 — Coresponden­tul Agerpres, P. Stăncescu, transmite: Ambasadorul Ro­mâniei la Viena, Gheorghe Fele, a oferit luni un dejun în onoarea cancelarului Aus­triei, Josef Klaus, cu ocazia apropiatei vizite a domnului Klaus în Republica Socialistă România. Au participat Cari Bobleter, secretar de stat, și

înalțl funcționari în Cancela­ria Federală.Prînzul s-a desfășurat în­tr-o atmosferă cordială, prie­tenească. în toasturile rostite cu acest prilej, cancelarul Klaus și ambasadorul Gheor­ghe Pele au subliniat impor­tanța vizitei pentru dezvolta­rea în continuare a bunelor relații dintre Austria și Româ­nia.
Rezultatele alegerilor pentru

Camera Populară a R.D. GermaneBERLIN 3 — Coresponden­tul Agerpres, Șt. Deju, trans­mite : La Berlin au fost date publicității, luni, rezultatele alegerilor pentru Camera Populară a Republicii Demo­crate Germane. După cum a declarat Comisia electorală, din cei 11.341.729 de cetățeni

cu drept de vot din R. D. Germană, s-au prezentat du­minică în fața urnelor 98,82 la sută. Dintre aceștia, 99,93 la sută și-au dat votul pentru candidații Frontului Național al Germaniei Democrate, iar 0,07 la sută — împotrivă.
Primul ministru al Franței 

a sosit la MoscovaMOSCOVA 3 Luni a sosit la tr-o vizită oficială, la invita­ția guvernului sovietic, pri­mul ministru al Franței, Geor­ges Pompidou, însoțit de mi­nistrul afacerilor externe, Maurice Couve de Murville. Pe aeroport, oaspeții francezi au fost întîmpinați de Alexei Kosîghin, și alte persoane ofi­ciale.în aceeași zi, Georges Pom­pidou, i-a făcut o vizită la Kremlin lui Afexei Kosîghin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. Cu acest prilej, a avut loc o bire, la Maurice ministrul afacerilor externe al Franței, Vasili Kuznețov, prim-locțiitor al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., și alte persoane oficiale so­vietice și franceze.

(Agerpres). — Moscova, în-

convor-care au participatCouve de Murville,

■

Un avion de pasageri al liniilor aeriene tailandeze, care 
venea de la Tokio, n-a reușit să aterizeze pe pista aeropor­
tului din Hong-Kong. Surprins de taifunul Anita, avionul a fost 
aruncat în apele învolburate ale golfului Hong-Kong. în aju­
torul celor 80 de pasageri de la bordul avionului au venit ime­
diat cîteva elicoptere. Potrivit primelor informații, în această 
catastrofă și-au pierdut viața 24 de pasageri. Fotografia a fost 
luată în timpul lucrărilor de scoatere a epavei avionului, pentru 
degajarea radei marelui port.

Comunicatul

Guvernul sovietic a oferit apoi un dejun în cinstea pre­mierului francez, Georges Pompidou. Au participat Le- ontin Brejnev, secretar gene­ral al C.C. al P.C.U.S., Alexei Kosîghin, și alți conducători de stat ei U.R.S.S. Din partea franceză au fost prezenți Maurice Couve de Murville, ministrul afacerilor externe și alte persoane oficiale.

DAMASC 3 (Agerpres).- — La Damasc a fost dat publici­tății un comunicat cu privire la vizita lui N. V. Podgornîi, președintele Prezidiului So­vietului Suprem al U.R.S.S., în Siria la invitația președin­telui Noureddin el Atassi.în comunicat se arată că în cursul vizitei au avut loc tra­tative privind situația din Orientul Mijlociu și măsurile practice care trebuie luate pentru lichidarea consecințe­lor războiului dintre Izrael și . țările arabe. Părțile au luat,

BONN : Ceasul

Tancurile 
„independenței"

Cartierul Crater din Aden a fost în ultima vreme locul 
unor puternice ciocniri între patrioții Arabiei de sud și tru­
pele britanice. Mai bine de zece zile nici un militar englez 
n-a putut pătrunde în acest cartier. Punînd în acțiune 
tancuri și puternice forțe, autoritățile au asediat Craterul 
care se răsculase împotriva ocupației și a planului de așa- 
zisă independență, pregătit la londra. După cum sublinia 
ziarul englez „Guardian", dacă autoritatea Londrei va fi 
restabilită „printr-o vărsare de sînge, va fi oare restabilit și 
prestigiul britanic în Crater iar problema politică va deveni 
negociabilă ?" Fotografia înfățișează un aspect semnificativ 
pentru „independența" ce se pregătește acestei regiuni : 
oamenii își părăsesc casele, ducînd cu ei bruma de avere 
ce le-a rămas după luptele din Crater, sub „protecția" 
tancurilor ale căror tunuri sînt gata să semene moarte.

Ciocniri violente intre studenți 
și poliție pe străzile Seulului

SEUL 3 (Agerpres). — APROAPE 10 000 DE STUDENȚI 
SUD-COREENI AU DEMONSTRAT LUNI PE STRĂZILE 
SEULULUI, la plecarea vicepreședintelui S.U.A., Hubert 
Humphrey, care a participat la ceremonia reinstalării lui 
Pak Cijan Hi în funcție de președinte al Coreei de sud. 
INTRE DEMONSTRANȚI ȘI POLIȚIE AU AVUT LOC 
CIOCNIRI VIOLENTE.Agențiile americane de pre­să menționează că pe străzile din apropierea Palatului pre­zidențial, în timp ce vicepre­ședintele S.U.A. făcea o ultimă vizită de curtoazie președinte­lui sud-corecan, au avut loc adevărate lupte de stradă. Po­liția a intervenit cu gaze la­crimogene.
sovieto-siriande asemenea, în considerare diferite probleme ale situației internaționale care prezintă interes pentru ele.

★BAGDAD 3 (Agerpres). — Nikolai Podgornîi, președinte­le Prezidiului Sovietului Su­prem al U.R.S.S., care ■ și-a încheiat luni vizita de priete­nie în Siria, a sosit în aceeași zi la Bagdad. La invitația pre­ședintelui Republicii Irak, Ab­del Rahman Aref, Nikolai Podgornîi va face o vizită ofi­cială în această țară.

riaorn

Misiune 
congoleză 
la AlgerKINSHASA 3 (Agerpres).— Primul secretar al’ Mișcării populare a revoluției din Con­go (Kinshasa) Moungul Diak- ha a părăsit la 3 iulie capi­tala țării, plecînd spre Alger. După cum s-a anunțat, fostul premier congelez, Moise Chombe, se află reținut în Algeria.

★KINSHASA 3 (Agerpres).— Conducerea „Mișcării populare a revoluției" a dat publicității un comunicat, în care își exprimă „neliniștea1 în legătură cu faptul că unele guverne occidentale fac presi­uni asupra autorităților alge­riene pentru a împiedica re­miterea lui Moise Chombe justiției congoleze". „Condu­cerea M.P.R., adaugă comu­nicatul, proclamă solemn în fața lumii că statul Congo a fost întotdeauna victima imi­xtiunii străirîe și că orice in­tervenție în legătură cu cazul lui Chombe, problemă în exclusivitate internă, va fi considerată ca un act neprie­tenesc la adresa poporului congolez".
LIBIA: Noul guvern reafirmă 
hotărirea de a lichida bazele 

militare străine de pe teritoriul țăriiTRIPOLI 3 (Agerpres). — Noul guvern al Libiei și-a reafirmat hotărîrea de a li­chida bazele militare străine de pe teritoriul libian și de a menține embargoul asupra exporturilor de petrol desti­nate Marii Britanii și Statelor Unite, a declarat luni premie­rul libian, Abdel Kader El Badri, cu prilejul depunerii jurămîntului. Statele Unite și Marea Britariie, a arătat el, au acceptat începerea de ne­gocieri cu o comisie libiana ad-hoc, în vederea elaborării procedurii evacuării și lichi­dării bazelor lor militare din Libia. Referindu-se în conti­nuare la politica externă a ță­

rii sale, premierul Abdel Ka­der El Badri a precizat că gu­vernul său va promova o po­litică externă bazată pe prie­tenie, colaborare și libertate în relațiile cu țările care do­resc pacea, sprijinind, tot­odată, mișcările de eliberare națională. Pe plan intern, noul guvern va promova o po­litică bazată pe respectarea Constituției, realizarea intere­selor poporului libian, garan­tarea securității și stabilității interne.Guvernul- Libiei, s-a anga­jat să participe la aplicarea măsurilor, vizînd lichidarea urmărilor recentului conflict izraeliano-arab.

Astăzi urmează să se întrunească - la Bonn cabinetul vest-german, pentru a dezbate, timp de două zile, și a adopta în con­secință, o serie de măsuri cu caracter financiar și econo­mic. Scopul lor este dublu: pe de o parte înlăturarea di­ficultăților bugetare pe ur­mătorii 4—5 ani, în primul rînd echilibrarea bugetului pe 1968 al cărui proiect sem­nalează un deficit previzibil de 7,2 miliarde mărci; pe de alta, „reanimarea conjunctu­rii", adică redresarea situației economice a țării care se re­simte din cauza ungi stag­nări tot mai evidente în ulti­ma vreme.Seriozitatea problemelor ce fac obiectul întrunirii, ca și complexitatea previzibile ale urmează a fi■ sînt puse de doială, după comunicatul ofi­cial de sîmbătă, anunțînd a- mînarea în acest context, a vizitei cancelarului Kiesinger în Statele Unite. De altfel în­tregul angrenaj al acestor probleme se află în centrul vieții politice vest-germane încă de acum, circa, două săptămîni, cînd a început dis-' cutarea lor în așa-numitul comitet interministerial al fi-

consecințelor hotărîrilor ce luate, nu mai nimeni la în-.

nanțelor, prezidat de cancelar și compus din patru miniștri: al finanțelor (Strauss), al eco­nomiei (Schiller), al trezore­riei (Schmiicker) și al Bun- desratului (Schmid), în vede­rea elaborării unui proiect de măsuri. Conținutul discuțiilor 
a fost păstrat secret, chiar și față de ceilalți membri ai cabinetului, informați despre amănunte, abia în faza finală. Aceasta, potrivit presei vest- germane, pentru a nu „agita spiritele", întrucît rezolvarea problemelor puse în discuție va „pretinde sacrificii" din partea unor pături foarte largi ale populației și va da naștere la reacții, ciuda tăcerii oficiale, păstrat, într-adevăr, pul, din paginile

Dar, în care s-a tot tim- ziarelor vest-germane n-au lipsit nici o zi informațiile de rigoare, calificate de unii observatori drept simple speculații iar de alții, dimpotrivă, drept „ba­loane de încercare" pentru sondarea pozițiilor respective. Fapt e că, în toate versiunile care au circulat în timpul discuțiilor, există o serie de factori comuni. în esență ei par a fi următorii : sporirea impozitelor asupra salariilor și veniturilor medii ca și a așa numitului impozit asupra plusvalorii (instituit în locul

impozitului asupra cifrei de afaceri), reducerea substan­țială a alocațiilor bugetare pentru scopuri sociale și re­ducerea — mai puțin sub­stanțială — a cheltuielilor militare.în ce privește' redu-' cerea alocațiilor sociale, prin­tre cele mai des pomenite de presă figurează: scăderea contribuției statului la fondul de pensii' și ' sporirea contri­buțiilor proprii ale .. salariați- lor; obligarea unor categorii de pensionari de a plăti ■ im­pozite și de a cotiza pentru asigurări sociale; revizuirea regulamentului pentru aloca­ții de ajutoare pentru copii ; desființarea unor avantaje. acordate1 celor pensionați pen­tru invaliditate sub 50 la sută , etc. Toate1 acestea, în primul rînd în vederea înlă­turării sau, măcar, reducerii deficitului bugetar. Cît pri­vește cea de a doua latură a discuțiilor, „reanimarea conjuncturii", programul ela­borat de ministrul economiei, Schiller, prevede o „injecție" de noi investiții, de ordinul a 5 miliarde de mărci, drept care, precum se afirmă, mă­surile pentru asanarea buge­tului vor trebui să nu „para­lizeze" posibilitățile în acest sens ale industriei. Cu alte cuvinte, așa cum se exprima

editorialistul ziarului Siid- deutsche Zeitung, lupta care se va da pentru redresarea situației economice și finan­ciare „pare să fie o luptă pe spinarea celor mai slabi. Din. tot ceea ce a aflat pînă în prezent cetățeanul, el des­prinde un singur lucru : pen­sionarul urmează să fie ju­mulit pentru ca înarmarea, șă .rămînă neatinsă" (sau, cel puțin, menajată).Pe măsură ce opinia publi­că lua cunoștință de informa-, țiile —.sau speculațiile —pre­sei asupra discuțiilor din co­mitetul interministerial al , fi-,' nanțelor, a crescut, și atmos-, fera de tensiune din țară. A- sociația victimelor războiului, a orfanilor și văduvelor de război și a pensionarilor so­ciali a început să se pregă­tească pentru o campanie; sus­ținută. La fel și o serie de sin­dicate. Și — nu în ultimă ins­tanță — s-a constatat o agita­ție și în rîndurile membrilor Partidului social-democrat care s-a transmis, într-o oare­care măsură, asupra deputăți- lor P.S.D. și chiar a miniștrilor care reprezintă acest partid în coaliția guvernamentală. Sprijinirea unor măsuri atît de riguroase este considerată de numeroase cercuri ale P.S.D. ca dăunătoare presti­

giului partidului. Aici rezidă, după părerea unor observa­tori, dificultățile realizării unui acord în sînul cabinetu­lui asupra măsurilor ce ur­mează a fi luate. Unii din a- ceșți observatori, nu exclud—în extremis — chiar posibilitatea unei rupturi a coaliției. „După părerea președintelui Bundes- tagului, Eugen Gerstenmaier scria ziarul Die Welt — di­vergențele la care ne putem aștepta cu privire la planifi­carea financiară nu numai că pun marea coaliție din Bonn la grea încercare, ci înseamnă și o povară pentru U.C.D.". O povară care, pe cît-se pare, nu sînt dispuși să și-o asume unele grupuri „de stînga" ale acestui partid care au formu­lat, de asemenea critici.într-adevăr, adoptarea mă­surilor . preconizate, mai cu seamă într-un. moment cînd au început, să fie resimțite în țară efectele stagnării econo­mice, .ridică în fața guvernu­lui probleme din cele mai complexe. Dar, cancelarul e‘ hotărît să obțină cu orice preț redresarea situației econo­mice. Pentru a sublinia acest fapt, el a ținut să-și averti­zeze clar colaboratorii — și în ultimă instanță Bundestagul, care va avea să se pronunțe ulterior asupra măsurilor a- doptate de guvern — că e dispus să pună la nevoie și problema încrederii și chiar să demisioneze, dacă va fi ca­zul.
A. STANCIU

In cîteva 
rin duri

9 LA PRAGA S-AU DESCHIS IERI lucrările celui de-al 9-lea Congres mondial al Uniunii Inter­naționale a Arhitecților (U.I.A.), cu tema „Arhitec­tura și mediul de viață al omului". La congres parti­cipă circa 2 200 de delegați din 65 de țări. Delegația de arhitecți români este condusă de Nicolae Bădes- cu, președintele Comitetu­lui de Stat pentru Con­strucții, arhitectură și sis­tematizare.• PREȘEDINTELE RE­PUBLICII SOMALIA, Ab- dirashid Aii Shenmark, a început consultațiile în ve­derea formării noului gu­vern.• REGELE HUSSEIN AL IORDANIEI, aflat în­tr-o vizită oficială la Lon­dra, a avut luni dimineața o întrevedere, cu primul ministru britanic. Harold Wilson, la reședința aces­tuia din Downing Street 10.• LA MÎNĂSTIREA TROIȚE - SERGHIEV de lîngă Moscova se desfășoa­ră lucrările Comitetului de lucru al Conferinței crești­ne pentru pace, mișcare in­ternațională din care fac parte clerici ai bisericilor creștine din mai multe țări din' Europa, Asia, Africa și America. La lucrările co­mitetului de lucru partici­pă din țara noastră mitro­politul Banatului Nicolae Corneanu.• ALEGERILE LOCALE DE SĂPTĂMÎNA TRECU­TĂ DIN IRLANDA nu au prilejuit schimbări impor­tante în configurația corpu­lui electoral, voturile fiind împărțite în procente simi­lare trecutelor alegeri parlamentare între princi­palele partide: 40 la sută pentru partidul Fianna Fail, 30 la sută pentru partidul Fine Gale, 20 la sută pentru partidul labu­rist și 10 la sută pentru alte grupări politice.• O NOUA EXPERIEN­ȚĂ NUCLEARA cu o în­cărcătură de putere res- trînsă a fost- efectuată du­minică de către Franța, la baza Mururoa din Pacific, anunță un comunicat ofi­cial publicat la Paris.• CONSILIUL NAȚIO­NAL AL REVOLUȚIEI DIN ALGERIA a adoptat o hotărîre potrivit căreia „orice transfer bancar a- vînd drept obiect o regle­mentare financiară a unui import de produse din ori­ce țară, inclusiv din zona francului, va fi de compe­tența Băncii centrale a Al­geriei".• TREI NAVIGATORI FRANCEZI, Henri Beau- dput, Jean Callon, și Jean- Claude1 Bauchet, au sosit la Quebec (Canada) după ce au . traversat Oceanul A- tlantic pe bordul unei bărci, avînd o lungime de 10 metri. începută la Le Havre, călătoria lor a durat 57 de zile.• TELEVIZIUNEA BRI­TANICĂ a transmis sîiubă- tă primă emisiune îri, cu­lori din Europa.• LA BELGRAD A FOST ÎNREGISTRAT UN CUTREMUR DE PĂMÎNT, al cărui epicentru s-a aflat la 140 kilometri de capita­lă. ■ La epicentru, intensita­tea cutremurului a fost de gradul 6.• DIN SURSE OFICIA­LE LONDONEZE s-a aflat că guvernul britanic va de­pune astăzi în Camera Co­munelor un proiect de lege autorizînd raționalizarea benzinei ca o măsură de precauție.
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